

**Pivovar  
Černá Hora**



Partner týdeníku  
Zrcadlo Blanenska  
a Boskovicka

# ZRCADLO

blanenska a boskovicka

ročník 3

číslo 30

úterý 4. srpna 2009

cena 10 Kč / předplatné 8 Kč

Redakce týdeníku  
Zrcadlo Blanenska  
a Boskovicka

Nám. Svobody 2, Blansko  
(NOVĚ v 1. patře  
prodejny Jena)

\*\*\*

Sokolská 13, Boskovice  
(budova Sokolovny)

www.zrcadlo.net

Provozní doba:  
Po-Pá 9.00-13.00 hod.,  
14.00-17.00 hod.,  
So 9.00-12.00 hod.

e-mail:  
kubospol.brno@volny.cz

Telefon:  
516 432 168

**Husqvarna®**

Lesnická 87  
679 02 Rájec-Jestřebí

**Prodej a servis lesní  
a zahradní techniky**

**PRODEJ PALIVOVÉHO DŘEVA  
Doprava Blansko a Boskovice ZDARMA!**  
Tvrdé dřevo - cena 1 PRMS = 1 100 Kč ● Mobil: 777 709 520

**SULKOM**  
s.r.o.

NOVÉ MODELY  
A VZORY

**Tvoříme moderní bydlení**

ΛΟΙΠΩΣ ΙΠΟΘΕΚΙΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ

Růžové nám. 12  
BOSKOVICE  
Tel.: 516 454 665  
www.sulkom.cz

• interiérové a vchodové dveře • bezpečnostní a protipožární dveře  
• obložkové zárubně • dveřní kování, doplňky

Kompletní dodávka a realizace • VZORKOVÁ ZAKÁZKOVÁ KANCELÁŘ



## Do lesa podle nich nepatří ani terénní motocykly. Řidičům bez povolení hrozí velmi vysoké pokuty Policisté a lesní strážci si posvítili na čtyřkolky

Radim Hruška

Blansko - Policisté o víkendu vyrazili do lesa. Společně s lesní stráží Lesů města Brna se zaměřili na pohyb čtyřkolek a motocyklů. Společně hlídky měly stanoviště na lesních cestách v okolí Svinošic a směrem na jih k městu Brnu.

„Během kontrol zjistili policisté tři přestupky u osobních vozidel, která byla zaparkována v lesních porostech. Kromě toho zastavili také jednu čtyřkolku. Její majitel ale prokázal, že má do lesa vjezd povolený,“ uvedla blanská policejní mluvčí Iva Šebková.

Podle ní mohou lidé, kteří se na svých strojích pohybují po lesích, dostat velmi vysokou pokutu. Za vjezd a stání v lese totiž hrozí podle zákona pokuta až do výše sta tisíc korun.

Celkem v neděli odpoledne hlídkovalo asi třicet lidí na devíti stanovištích. „Akce probíhala od deseti zhruba do sedmnácti hodin. Snažili jsme se

terén uzavřít, aby nám nemohl čtyřkolkař nebo motocyklista ujet. Zaznamenali jsme tři vjezdy houbařů do porostu. Ale bylo to v úsecích bez zákazových dopravních značek. Přestupek byl proto na místě řešen pouze domluvou. Pokuty tedy v rámci akce nebyly uděleny,“ doplnila Iva Šebková.

Policisté společně s lesníky plánují i další podobné akce, protože problémy se čtyřkolkami a terénními motocykly jsou velké. Zaměřili se i na jiné úseky v blanském okrese. V úvahu přichází například lesy u Hořic nebo Černé Hory. Největší problémy trápí lesníky v blízkosti motokrosových tratí ve Vranově. Motocyklisté totiž často jezdí po tréninku v lesích.

Své o tom ví také ředitel Lesů města Brna Jiří Neshyba. Jak říká, v poslední době se zvyšuje provoz nezvaných návštěvníků v lese. „Začíná to být neúnosné. Na naši lesní stráž nedbají. Většinou nás osloví nějakými jadrnými slovy a jezdí dál. Ne-



Akce. Policisté kontrolují majitele čtyřkolky, který se pohyboval po lese. V tomto případě bylo vše v pořádku, muž měl potřebné povolení. Foto Radim Hruška

jen po zpevněných cestách, ale i v porostech. Tam nám způsobují škody například na sazenicích stromků. Dělají ale také tak zvané erozní rýhy ve svazích. Rozruší terén a při deštích se z něj odplavuje zemina,“ vysvětlil Neshyba.

Pravidla pro pohyb na motorových vozidlech v lesích jsou přitom jednoduchá. Všechny cesty, které jsou v lese, kromě silnic I., II. a III. třídy, jsou účelové komunikace, kam mohou jen pracovníci lesa nebo lidé s potřebným povolením. Většinou je u vjezdu nějaká dopravní značka, která na to upozorňuje. Nebo jsou tam umístěné závory.

„Podporujeme návštěvnost v lesích, cyklostezky, i stezky pro milovníky koní. Bohužel motocykly a čtyřkolky do lesa nepatří. Dá se ještě snést, když jezdí po zpevněných cestách, ale v lesním porostu určitě ne. Čtyřkolky se navíc postupně stávají dostupné a jejich počet v lesích se proto stále zvyšuje,“ doplnil Neshyba.

### Blansko zvýší kapacitu v mateřských školách

Blansko - Děti do školek v Blansku přibýlo. Město se rozhodlo situaci řešit navýšením jejich kapacit. „Po zralé úvaze to bude tak, že na třídy pro mateřinky přebudujeme prostory v přístavbě základní školy ve Dvorské ulici. A to tak, aby mohly sloužit původním účelům, až populační exploze opět poklesne,“ nastínila starostka Jaroslava Králová.

Tyto prostory byly doposud prázdné, řešení je elegantní a snadné. „Stavět nové školky rozhodně nechceme,“ říká rezolutně. Vybudování nových tříd na Dvorské bude podle ní jednou z priorit rozpočtu na rok 2010. „Peníze na tuto akci do něho musíme rozhodně dostat,“ kýve hlavou. (bh)

### Návštěvnost akvaparku trhá rekordy

Blansko - 2700. To není nadmořská výška některé hory ani výhodná cena za zájezd do prázdninového letoviska. Ale nejvyšší denní návštěvnost blanského akvaparku v letošní sezóně.

„Zatím jsme, co se týká hodnocení, opatrní. Máme za sebou dvě vlny. Červen byl katastrofální. Tam jsme ztratili oproti loňsku jen na příjmech ze vstupného více než půl milionu korun. Červenec ještě nemáme uzavřený, ale předpokládám, že

se dostaneme na čísla, která budou velmi podobná těm z roku 2008. V tomto směru musíme být spokojeni, možná si i trochu polepšíme. Ale až srpen ukáže, jestli se nám podaří ztrátu z června dorovnat,“ řekl Radek Snopek, ředitel společnosti Služby Blansko, která má provoz letního areálu na starosti.

Nejvyšší denní návštěvnost byla podle jeho slov letos zatím 2700 lidí, s tím, že maximální momentální návštěvnost překročila číslo 1800. „Vše-

no funguje bez problémů, nezaznamenali jsme žádné výraznější stížnosti, nemáme problémy s hygienou ani se zajištěním občerstvení, netvoří se dlouhé fronty,“ doplnil ředitel s tím, že zatím ještě nebyla překročena maximální kapacita, takže areál nemuseli pro veřejnost uzavřít.

Hned vedle akvaparku je od poloviny července v provozu také i ledová plocha na zimním stadionu.

Pokračování na str. 3

### Obce trápí nedostatek pitné vody

Paměťice, Světlá - Hned několik obcí na Blanensku a Boskovicku má nebo v minulosti mělo problém s nedostatkem pitné vody v letních měsících. Svě o tom vědí například v Paměticích nebo Světlé. Zatímco v Paměticích se na stavbu přivaděče zatím čeká, ve Světlé by měli lidé letos prožít klidné léto.

Jednou z příčin nedostatku pitné vody jsou mělké vrty. Tento problém trápí obyvatele Pamětic. Příčina je jednoduchá, obec se neustále rozrůstá a spotřeba se zvyšuje. Domácnosti jsou většinou vybaveny pračkami, myčkami nebo bazény. Řešením je proto přivedení další vody do obce. „Proto jsme se rozhodli, že se svazkem vybudujeme přivaděč ze Sudic, který bude napojen na páteří vodovod Velké Opatovice - Boskovice. Celková částka na akci se pohybuje kolem třinácti milionů korun. Je v tom zahrnuta také stavba čerpací stanice v Sudicích, elektrická přípojka do sudického a našeho rezervuáru,“ vysvětlil starosta Pamětic Jaroslav Staněk. Podle něj se nedostatek vody projevuje hlavně v srpnu a září.

Pokračování na str. 2

## Pivo pili v Okrouhlé na čas muži i odvážné ženy

Radim Hruška

Za dvě a půl vteřiny stačí většina z normálních smrtelníků vypít sotva jeden doušek nápoje. Pohybují se mezi námi ale lidé, kteří za tuto krátkou dobu do sebe do slova nalijí celé pivo. A právě muži a ženy podobného ražení si dali dostaveníčko v Okrouhlé na již desátém ročníku tradiční soutěže v pití piva na čas.

Bojovalo se hned v několika kategoriích. Muži a několik odvážných žen se pustili do pití půllitru, tupláku a mázu, tedy dvou litrů piva. Ženy pak zdolávaly třetinky bavoráku, většinou vodky s džusem nebo toniku s fernetem.



Okrouhlečský tuplák. Do souboje s muži v pití půllitru piva na čas se v Okrouhlé pustily i odvážné ženy. Foto Radim Hruška

Nejvíce pijáků, více než čtyřicet, se utkalo v pití půllitru piva. Favoritě ani letos nezklamali. Menší objemy piva ovládl rekordman a pravidelný účastník soutěže Martin Staffa. Máz vypil nejrychleji Petr Kraus a bavorák Lenka Žáčková.

Za deset ročníků soutěže, kterou pořádá pohostinství Boby Okrouhlá, se před publikem vystřídaly desítky soutěžících. Jeden muž ale zůstává od počátku stále stejný. Je jím starosta Okrouhlé Alois Hložek, který má úkol z nejdůležitějších. V jeho rukou totiž spočívají stopky, které odměřují závodníkům jejich časy.

„Je to zaběhlá akce, která má stále větší ohlas. Pro obec

je to další zpestření. Stopují od prvního ročníku. Obec se podílí také například zapůjčením stolů a židlí. Nepomáhám jen já, ale i členové zastupitelstva. Můžu se pochlubit tím, že jsem mačkal stopky u všech rekordů, které se tady podařily vytvořit. Bude jich kolem deseti,“ popsal starosta.

I když sleduje každým rokem pokusy o dosažení co nejlepšího času, sám se do soutěže nikdy nezapojoval. „Na čas jsem to nezkoušel nikdy. I když každý rok děláme pivní štafetu dolního konce vesnice proti horního, a tam nemůžu chybět. Ale za kolik vypiji půllitr piva nemůžu říct,“ dodal starosta s tajemným úsměvem.

ISSN 1802-3509  
9 771802 350006

## zeptali jsme se

Jiřího Crhy, ředitele Krajského úřadu  
Jihomoravského kraje

Můžete občanům podat s předstihem důležité informace k podzimmím parlamentním volbám?



V Jihomoravském kraji je 1411 volebních okrsků a kandidáti se budou ucházet o hlasy přibližně 957 000 voličů. Určitě začnu informací nejdůležitější a zásadní. Volby se konají ve dvou dnech, a to v pátek 9. října od 14 do 22 hodin a v sobotu 10. října od 8 do 14 hodin. Za připomenutí určitě stojí, že v těchto volbách je možné volit na voličský průkaz – o jeho vydání lze žádat ode dne vyhlášení voleb, tedy už nyní, a to písemně s ověřeným podpisem voliče. Tato žádost musí být doručena nejpozději 2. října obecnímu úřadu v místě trvalého bydliště, který vede stálý seznam voličů. V případě osobní žádosti se tak musí stát nejpozději 7. října, rovněž na obecní úřadu v místě trvalého pobytu žadatele. Voličský průkaz zjednodušeně řečeno opravňuje k volbě v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky i v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí. (bh)

## černá kronika

## Krhov: Srážka čtyř aut

Krhov - Nedodržení bezpečné vzdálenosti stojí za nehodou čtyř aut na silnici I/43 Brno-Svitavy u Krhova. Jednatřicetiletý řidič Škody Superb jedoucí směrem do Brna narazil do obytného přívěsu cizince, který jel před ním.

Karavan byl po střetu odhozen na osobní auto Audi A3. Jeho řidič už ale předtím narazil do dalšího osobního auta, které začalo prudce brzdit z důvodu, že mu do jízdní dráhy vyjelo z protisměru neznámé vozidlo. Při dopravní nehodě nebyl u žádného řidiče zjištěn alkohol v dechu, nikdo nebyl zraněn. (hrr)

## Dva brzdili, třetí to nestihl

Černá Hora - Tři auta se srazila na frekventované silnici I/43 u Černé Hory poté, co řidič jednoho z nich nedodržel bezpečnou vzdálenost.

Nejprve řidič Fordu Mondeo přibrzdil kvůli odbočování a za ním jedoucí řidič Škody Octavia ještě zareagoval. Šestapadesátiletý řidič Škody Felicie to už ale nestihl. Při střetu byla poškozena všechna tři auta, celkem vznikla škoda za asi sedmdesát tisíc korun. Nehoda se obešla bez zranění. (hrr)

## Mladíci už dospřejovali

Blansko, Adamov - Dva sprejery, kteří v sedmi případech poškodili různé objekty v Adamově, odhalili blanenský policisté. Vandalové popsali například několik garážových vrat, sedadlo v autobuse, autobusovou zastávku a dvířka skříně od elektroměrů. Způsobili škodu za asi čtyři tisíce korun. Oba jsou proto podezřelí ze spáchání trestného činu poškození cizí věci. Ze stejného trestného činu je podezřelý další sprejer, devatenáctiletý mladík, který pomaloval nákupní středisko v blanenském sídlišti Zborovce. Také v tomto případě už policisté znají jeho totožnost. (hrr)

## Motorkáři znovu závodili

Krhov - Sto dvacet zkontrolovaných motorkářů, jednatřicet přestupků a blokové pokuty za třiatřicet tisíc korun. Takový byl výsledek policejní akce na silnici I/43 poblíž Krhova. Kromě toho policisté zastavili také pětadvacet osobních aut.

„V místech, kde je povolena devadesátikilometrová rychlost, policisté přistihli patnáct motorkářů, kteří jeli mnohem rychleji než ukládají pravidla. U jednoho z nich naměřili 159, u druhého 151 kilometrů za hodinu. Oběma uložili kauci ve výši pět tisíc korun,“ vypočítala blanenská policejní mluvčí Iva Šebková.

To však nebyly jediné prohřešky, kterých se řidiči motocyklů dopustili. Devět jich nerespektovalo zákaz předjíždění, jeden neměl povinné ručení, další překročil povolenou rychlost o téměř čtyřicet kilometrů za hodinu a neměl na svém motocyklu registrační značku. Policisté navíc u dalších čtyř motorkářů zjistili špatný technický stav jejich strojů. (hrr)

Policisté varovali návštěvníky plováren před krádežemi jejich věcí  
Zloději řadí na koupalištích

Radim Hruška

Blanensko a Boskovicko - Místo příjemného ochlazení a odpočinku krádež osobních věcí. I tak může v těchto dnech skončit návštěva koupaliště.

Zloděje totiž přitahují odložené cennosti koupajících se lidí. V posledních dnech šetřili blanenský policisté už dva podobné případy v Blansku a Letovicích. Varují proto návštěvníky plováren, aby si na své věci dávali větší pozor. Přípravili i speciální akci, při které lidi v akvaparcích upozorňovali na hrozící nebezpečí a rozdávali jim informační letáky.

„Vyrázili jsme do Blanska, Letovic a Velkých Opatovic. Celkem jsme oslovili v Blansku více než šedesát a v Letovicích a Velkých Opatovicích dalších asi sedmdesát koupajících se. Informovali jsme je o tom, aby nezavdávali příčinu zlodějům tím, že na dekách v taškách zanechají drahé předměty, fotoaparáty, mobilní telefony, peníze nebo doklady. Kromě letáčku s radami, jak ochránit svůj majetek na koupališti, děti od policistů dostaly ještě rozvrhy hodin,“ vysvětlila blanenská policejní mluvčí Iva Šebková.

O tom, že slova policistů nejsou jen prázdným strašením, svědčí i dva případy z nedávné minulosti. Jeden se odehrál na koupališti v Letovicích. Zloděj si tam počkal, až půjdou návštěvníci do vody. Z věcí, které



Prevence. Policisté upozorňují na nebezpečí krádeže. Dospělým dávají informační leták, dětem školní rozvrh. Foto Radim Hruška

si nechali položené na břehu, pak ukradl mobil, fotoaparát, ale také oblečení. Policistům se zloděje podařilo vypátrat. Škoda se pohybovala do pěti tisíc korun, takže se věc šetří jen jako přestupek.

Ještě větší drzost měl zloděj v blanenském akvaparku. Muž si dal své věci do uzamykatelné skříňky. Než ji uzavřel, na chvíli si pro něco odskočil.

Když se ke skřínce vrátil jeho osobní věci byly pryč. V tomto případě se zloděje chytout nepodařilo.

Jak říká Iva Šebková, nejdůležitější je si s sebou zbytečně nebrat cenné věci. „Na koupaliště by si lidé měli brát jen tolik peněz, kolik potřebují na vstupné a osvěžení. Doma by měli nechat také například mobilní telefony, MP3 přehrá-

vače nebo fotoaparáty. Dobré je se domluvit s přáteli, aby vždy někdo zůstal u věcí. Pokud jdete na koupaliště sami, požádejte například souseda. V řadě případů je také koupaliště vybavené bezpečnostními skřínkami. Nelitujte proto poplatku a použijte je. Ušetříte si tak případnou nepříjemnost z krádeže,“ upozornila Iva Šebková.

## Řidiči si zvykají na další změny v dopravě

Bořitov - Práce na rekonstrukci a úpravách silnice z Bořitova do Rájce-Jestřebí jsou v plném proudu. Všimli si toho určitě především řidiči, kterým zmizelo omezení na silnici I/43 a od minulého týdne ve směru do Rájce-Jestřebí i opačně zase jezdí po jiných objízdných trasách.

„V úterý byla uvedena do předčasného užívání část I. stavby rekonstrukce silnice II/377 v úseku od okružní křižovatky u Černé Hory po křižovatku se Sokolskou ulicí pro veškerou dopravu mimo nákladní. Bylo také zrušeno omezení na silnici I/43, které umožňovalo levé odbočení do obce Bořitov ve směru od Svitav a rovněž už nebude využívána provizorní upravená polní cesta s vyznačením na silnici I/43,“ prozradil vedoucí bla-

nenské oblasti správy a údržby silnic Miloš Bažant.

Současně s tím ale došlo k úplnému uzavření prostoru mostu v Bořitově na silnici III/37722 vedoucí obcí ke komunikaci I/43. „Projde celkovou rekonstrukcí. Objízdná trasa je vedena po místních komunikacích a je značena přechodným dopravním značením. Tato situace potrvá pravděpodobně do 31. října letošního roku,“ uvedl Bažant.

Jak doplnil starosta Bořitova Břetislav Tesař, stávající most byl v havarijním stavu. „Dojde tedy k jeho úplnému odstranění a stavbě nového. Pro občany, kteří bydlí v této části obce, jsme zřídili provizorní přechod přes potok, aby nemuseli zbytečně místo stavby zdlouhavě obcházet,“ doplnil. (pš)

## Obce trápí nedostatek...

Pokračování ze str. 1

Reálné je, že se přivaděč bude stavět v letech 2010-11. „Máme udělaný projekt, proběhlo také územní řízení. Zatím je vše na dobré cestě. Do budoucna budeme asi používat jen přivaděč, protože by bylo velmi nákladné udržovat i stávající prameniště, ale rozhodně jako zálohu si je ponecháme,“ doplnil starosta.

První klidné léto by si naopak měli užít lidé ve Světlé. Vinou mělkých vrtů jim v minulosti o prázdninách pravidelně docházela voda. Obec musela cennou tekutinu dokonce dovážet. Nebo nastal druhý extrém. V případě vydatnějších dešťů se prameniště zakalila a lidem tekla z kohoutků nekvalitní voda. „V letošním roce jsme dokončili nový vrt, který je hluboký kolem osmdesáti metrů. Starší prameniště byla jen asi pět metrů hluboká. Podle propočtů by mělo být toto léto všechno v pořádku,“ řekl starosta Světlé Jiří Cikánek. (hrr)

## Sloupští pomůžou Bernarticím

Sloup - Na svém posledním zasedání schválilo zastupitelstvo městyse Sloup mimořádnou finanční pomoc ve výši padesát tisíc obci Bernartice v Olomouckém kraji, jedné z nejvíce postižených při červnových povodních. Kromě toho zastupitelstvo vyhlásilo ke stejnému účelu i veřejnou sbírku, aby se k této aktivitě mohli připojit i místní občané. Sbirka je vyhlášena na dobu do konce srpna. Poté budou všechny získané prostředky předány starostovi Bernartic. (bh)

## Držitel pátého Danu Ondřej Malina: Každý má tu možnost

Martina Vašková

Letovice - Patří k čtyřem lidem u nás, kteří se pyšní pátým Danem, neboli mistrovským stupněm v japonském bojovém umění zvaném aikido. Kromě učení a trénování občas předvádí Ondřej Malina kaskadérské kousky ve filmech, učí mladé hokejisty pohybovou přípravu a sám lední hokej velmi náruživě hraje. Každé léto si ale udělá čas na Letní školu aikida v Letovicích. Letos se konala už po patnácté.

Byl letošní patnáctý ročník letní školy jiný oproti těm předchozím?



Aikido. Každoročně si do Letovic jezdí zacvičit okolo stovky lidí.

Foto Martina Vašková

Byl i nebyl. Po takové době už cvičí většina účastníků na vyšší úrovni. Na druhou stranu to ani po těch patnácti letech není nuda a rutina. Pořád tam vnímám stejné nadšení jako na začátku, a to je důležité.

Takže je ještě něco, co tě i po tolika letech dokáže překvapit?

Jistě. Když dostanu ránu, kterou nečekám (smích).

Těší mě, když lidé cvičí spontánně a nečekaně. Všichni už většinou víme, jak mají vypadat cvičební techniky. Ale kořením a přínosem našeho tréninku je neočekávaná reakce druhých.

Jezdí na letní školu většínou ti stejní lidé?

Každoročně si jezdí zacvičit okolo stovky lidí. Asi s polovinou z nich se vídáme pravidelně. Jezdí sem lidé od Klatov až střední Slovensko. Vždy mě potěší, když přijedou i ženy, v aikidu totiž nerozhoduje síla a velikost svalů. Netrénují tu ovšem jen zkušení cvičenci, měli jsme tu i začátečníky po měsíční zkušenosti s aikidem. Na hodinách ale jednotlivé úrovně nijak nerozlišujeme.

Žijete v Praze, kde máš i svůj vlastní aikido klub. Jak ses vlastně dostal do Letovic? Začal jsem s cvičením aikida

před dvaceti lety. Tehdy jsme se také s kolegy rozhodli cvičení rozšířit po celé republice. Lidé z Letovic a Boskovic byli mezi těmi, kteří za námi jezdili na semináře. Nakonec jsme začali pořádat letní školu. Celou její organizaci má na starosti Karel Trefný, který vede klub Aikido Boskovice.

Jak vypadají běžné dny na letní škole?

Několikrát denně trénujeme. Dopoledne cvičíme se zbraněmi – 130 centimetrovou tyčí nebo dřevěným mečem, odpoledne se pak věnujeme procvičování techniky aikida.

Pokračování na str. 3

## V Krasové v neděli světli obecní symboly

**Krasová** - Další obcí, která se může pochlubit svými obecními symboly, tedy znakem a praporem, je od tohoto víkendu Krasová. Byly i posvěceny, ideální příležitostí byly hody, které se tam konají rok co rok první srpnový víkend. Na výletišti se shromáždila doslova celá obec. „A když se tak rozhlížím, vidím spoustu rodáků i přátel z okolních vesnic, kteří přijeli na naše oslavy,“ byl spokojen starosta Václav Vágner.

Ten si nedělního odpoledne užíval, bylo vyvrcholením další etapy práce nejen jeho, ale i celého zastupitelstva. „Jestli jsme na něco hrdí, pak je to fakt, že držíme jako občané při sobě. To mi dělá opravdu radost. Bez vzájemné pomoci bychom nedokázali nic. Všechno je o lidech a souměřitelnosti zde funguje výborně,“ říká starosta vesnice, která čítá momentálně 265 obyvatel.

O oficiální přidělení obecních symbolů začali Krasovští usilovat letos. Návrh prošel schvalovacím výborem Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky ČR bez připomínek. Znak připomíná především rod Rogendorffů. Ostatně tak se obec až do roku 1946 jmenovala, než byla přejmenována na Krasovou. „Tehdy tu byly první hody. A udržely se dodnes,“ připomíná Vágner. Jak říká, tradice je zde velká. Letos měli podle něho mladí i zástupci střední generace v sobotu mimořádně úspěšnou taneční zábavu, v neděli vyhrávala k poslechu i tanci populární Místřínanka. Místní se bavili srdečně, nově posvěcené obecní symboly byly středem velkého zájmu.



**Nové symboly.** Oficiální obecní znak a praporek mají od víkendu v Krasové.  
Foto Bohumil Hlaváček

## Velká voda vyplavila i sportovní halu

**Blansko** - Při sčítání škod po přívalem dešti se stále ještě vyčísľují ty, které napáchal v areálu TJ ČKD v Údolní ulici.

„Malá řeka se vytvořila na staré stezce, bývalém chodníku k strojárnám, od zahrádek a garáží kolem fotbalového hřiště. Nastala pohroma,“ líčí tajemník jednoty Zdeněk Nevřela. Kanalizační síť nestačila vodu odebírat. Prudký liják neustával. Další velká voda se

začal hrnout po chodníku směrem od Písečné kolem kuželny v Údolní ulici.

„Sběrný kanál byl už zahlcen a voda přetekla přes obrubníky. Zaplavil se i prostor mezi chodníkem a budovou kuželny. A další voda přišla z betonové opěrné zdi sousedícího hřiště, ve které jsou otvory pro odvodnění,“ popisuje. Bylo jí už tolik, že se dostala do budovy kuželny přes boční vstupní dveře. Zaplavila soci-

ální zařízení, šatny a strojovnu kuželny. Teklo i ze střechy do chodby a šaten.

„Voda dosahovala výšky až pětadvacet centimetrů, zaplavila skoro polovinu sportovní haly a část skladových prostor. Škody jsou na omítkách, elektrických instalacích, dveřích i obkladech,“ konstatuje Nevřela. Jak dodal, palubovka v hale je silně poškozena a její výměna se zdá do budoucna jako nezbytná. (bh)

## Návštěvnost akvaparku...

*Pokračování ze str. 1*

„V červenci a srpnu tady máme převážně tréninky a soustředění hokejových týmů, zápasy, mezi kterými bych vyzvedl 18. srpna duel Tipsport Cupu mezi Kometou Brno a Trincem, pro veřejnost je vyčleněn každý den čas mezi 12.30 a 13.45 hodin. Počítáme s tím, že tak tomu bude i v srpnu. Jiný prostor zatím nemáme,“ uvedl Radek Snopek s tím, že zájemci z řad organizací a hokejových klubů mohou využít večerní termíny, které jsou relativně volnější. Informace najdou na internetových stránkách www.sluzby-blansko.cz, kde je rozpis ležových ploch i kontakty. (pš)

## Sběrný dvůr se dočká modernizace

**Boskovice** - Modernizace sběrného dvora a překladiště v Doubravách a vybudování nové příjezdové cesty. To jsou úkoly, které nyní čekají vedení boskovické radnice. V současné době je hotová výkresová studie, technický popis a jsou také známy náklady na akci, které dosáhnou zhruba patnácti miliónů korun.

„V areálu se budou opravovat zpevněné plochy, stavět budova pro obsluhu a přesunovat váha s hlavním příjezdem. Hlavní investicí bude vybudování nové příjezdové cesty od bývalého školního statku. Bude se jednat o jednoproudou komunikaci určenou jen pro obsluhu sběrného dvora. Jejím postavením se podaří zmírnit nákladní dopravu

ve středu města a sníží se také provoz u hřbitova. Po přesunutí hlavního příjezdu budeme také moci celý areál lépe odclonit od pietního místa,“ uvedla boskovická místostarostka Jaromíra Vítková.

Peníze na stavbu se budou Boskovičtí snažit získat z evropských fondů a z dotací Jihomoravského kraje. (hrr)

ti je dlouhodobě mimořádně čistá voda ke koupání. Čím to je? „Asi polohou, jsme vysoko, kolem 660 metrů nad mořem, a potom podle konstatování odborníků voda obsahuje hodně manganu. Ten se nelíbí sinicím,“ vysvětluje starosta. Zhruba pět let je na břehu vybudován i tobogán, který láká především nejmenší.

Víceúčelová budova je postavena na základě projektu Běžec-ke lyžařské trati mikroregionu Boskovicko. „Takže její využití nespočívá jen v letní rekreaci, jak napovídá název. Měla by sloužit rovněž jako informační středisko a zázemí pro běžkaře. Od letošní zimy oblastí povede

zhruba šedesát kilometrů udržovaných lyžařských tras,“ prozradil Žilka. Celkem šest okruhů, každý v délce zhruba deset kilometrů, které jsou vzájemně propojeny. Druhým podobným centrem bude golfové hřiště v Kofenci.

Objekt v Suchém přišel zhruba na pět a půl miliónu korun. Kromě recepce je tam společenská místnost pro návštěvníky kempu a v zimě pro lyžaře. „Tu dovybavíme velkoplošnou televizi,“ plánuje starosta. Kromě sociálek má budova i garáž a dílnu pro sněžný skútr, nechybí úschovna pro kola a lyže. Od loňska návštěvníci kempu mohou využívat tenisové kurty.

„Přítel jsem si navrhl a vyrobila sama,“ chlubit se. Jak prozradila, hodně nápadů čerpal ze své četby. Z historie, ze starého Egypta, z fantasy literatury. „Udělála jsem třeba kolekci egyptských bohů,“ ukazuje cenné kousky.

Ve výstavní síni Městské knihovny Blansko budou panenky Barbie k vidění po krátké pauze opět od 8. srpna.

První dřevěné panenky se objevily v Evropě v 15. století. Ve viktoriánských časech byly děti i panenky oblékány tak, aby vypadaly jako dokonalé miniaturní dospělých. Opravdu ve velkém se však začaly vyrábět až v padesátých letech 20. století. Jakmile se v roce 1959 na scéně zjevila Barbie, trh s panenkami se okamžitě změnil. Dnes tato „dáma“ slaví padesát let.



**Výstava.** Expozice panenek Barbie zaujme nejen malé dívky. I maminky si zavzpomínají na své mládí.  
Foto Bohumil Hlaváček

## Muž naletěl na inzerát, nemá peníze ani telefon

**Rájec-Jestřebí** - Chtěl telefon, ale nemá ani peníze, ani přístroj. Tak dopadl muž z Rájce-Jestřebí. Ten odpověděl na internet na inzerát, v němž byl nabízen ke koupi mobilní telefon Nokia v hodnotě téměř devět tisíc korun.

„Muž podle znění inzerátu zaslal peníze na účet, do dnešního dne však neobdržel ani telefon, ani peníze zpět. Prodávající nereaguje ani na mailly posílané přes internet,“ řekla blanenská policejní mluvčí Iva Šebková. Policisté proto upozorňují, aby lidé na podobné nabídky reagovali domlouvou na jasných podmínkách prodeje a vedli v patrnosti, jaká rizika jim při nákupch od neznámých osob přes internet hrozí. (hrr)

## Držitel pátého Danu Ondřej...

*Dokončení ze str. 2*

Pro cvičení bývají určité nejobtížnější celodenní pády a zvedání se z kotoučů. Jeden den v týdnu pak bývá vždycky odpočinkový. To hráváme fotbal o putovní pohár.

**Učíš aikido dospělí i děti, jsi držitelem pátého Danu, jezdiš na semináře za vynikajícími učiteli, také pravidelně do Japonska – je vůbec ještě něco, co bys chtěl v aikidu dokázat?**

Rád bych cvičil ještě s menším úsilím. Ještě pořád se mi stává, že mě překvapí něco, na co nejsem dost připravený. Je to ovšem otázka tréninku. Líbí se mi, že každý má tu možnost dělat, co ho baví a dostat se na slušnou úroveň. Ať už to je chytání ryb, cvičení aikido nebo petanque, je velmi důležité zařadit trénink do svého denního programu.

# Nová budova s recepcí zvýšila komfort letních rekreatantů

Bohumil Hlaváček

**Suchý** - Přejedete-li přes hráz rybníka k bráně do autokempu v Suchém, překvapí vás nový objekt. Starou recepční budku hned vedle tobogánu vystřídala moderní víceúčelová budova.

„Měla by zajistit především důstojnější příjezd do zdejší rekreační oblasti a hlavně vylepšit sociální zařízení v kempu,“ ukazuje starosta Pavel Žilka. Jak vypočítává, kromě toalet přibýlo i šest automatických sprch na žetony. „To byla největší bolest tohoto zařízení v posledních patnácti letech,“ pokyvuje hlavou.

Chloubou rekreační oblas-



**Vjezd.** Návštěvníci autokempu Suchý vítá od začátku července recepce v nové víceúčelové budově.  
Foto Bohumil Hlaváček

## Soutěž o vstupenky

Na baseballovém hřišti v Blansku se v neděli 23. srpna uskuteční koncert kapely Čechomor v rámci Kooperativa Tour 09. Začátek je ve 20 hodin. Ve spolupráci s pořadatelem akce jsme pro vás připravili soutěž o třikrát dvě vstupenky.

Jak můžete vyhrát? Úkol je jednoduchý. Stačí, když správně odpovíte na následující otázku, svoji odpověď s telefonním číslem pošlete nejpozději do neděle 9. února na adresu Zrcadlo Blanenska a Boskovicka, nám. Svobody 2, 678 01 Blansko, příp. na e-mail redakce.zrcadlo@centrum.cz a pak už budete jen čekat, jestli se na vás usměje štěstí, budete vylosováni a získáte dvě vstupenky. Pokud nevyhrajete, nezapomejte, soutěž bude pokračovat i v následujících dvou týdnech.

### Otázka?

**Doplňte příjmení tří členů kapely Čechomor.**

**František..., Karel..., Radek...**

Pokud nevíte odpověď nebo nechcete soutěžit, lístky si můžete zajistit v předprodeji v Adamově, v Blansku, v Boskovících, v Brně a v Letovicích nebo v síti Ticketstream, včetně cestovních kanceláří Čedok, FIRO-tour a knihkupectví Kanzelsberger. Cena v předprodeji je 270 Kč, na místě zaplatíte 300 Kč. Více na str. 9. **(zbb)**

# V letní sezóně se zvyšuje vandalizmus

Bohumil Hlaváček

**Suchý** – Letní sezóna v rekreační oblasti Suchý je v plném proudu. Počasí přeje, provozatelé mají ale také vráska na čele. „Vzrůstá vandalizmus spojený s požíváním alkoholu a to především nezletilými. A ti, kteří by nám měli v tomto směru především pomáhat, tedy policisté, tak zrovna příliš nečiní,“ říká na rovinu starosta obce Pavel Žilka. Jak konstatuje, byl to problém již v minulých sezónách. „Letos je to ale ještě horší. Chtěli jsme vlastní hlídací službu, ta nám ji ale před sezónou vypověděla. Žádáme stále policii o pomoc, ale ta Suchý přehlíží,“ nelíbí se mu.

Nespokojenost vyjadřují obyvatelé kempu, nelíbí se to ani místním občanům. Ti vandalizmem trpí rovněž. „Nedávno mi třeba povalili plot. A nebylo to poprvé,“ zlobí se místní občanka, která si nepřeje být jmenována z obavy před podobnou pomstou.

„Je to o to horší, že se přestupků dopouští i děti mladší patnácti let, kterým stánkaři bez problémů a beztržně nalévají alkohol,“ stěžuje si i správce kempu Zdeněk Kejčík. Jak říká, policejní auto třeba Suchým a kempem jednou či dvakrát projede, ale je to ve dne a ne ve večerních či nočních hodinách, kdy by to bylo především potřeba. „Preventivní služba policie

je velmi velmi slabá, to musím opakovat,“ přidává se starosta Žilka

Policii je situace v této poměrně rizikové oblasti známa. „S panem starostou jsme samozřejmě v jednání, jeho situaci chápeme. Snažíme se pomoci, ale bohužel to nestíháme v té míře, jak by si asi oni představovali,“ uvedla tisková mluvčí blanenských policistů Iva Šebková. Co se týče podávání alkoholu mladistvým, jedna kontrolní akce podle ní již na inkriminovaném místě proběhla. „A nebyla poslední, to mohu slíbit. Nejideálnější je, když jsme přivoláni na místo hned, když občané porušování zákona zjistí,“ říká.

## Ovlivní radní ceny tepla?

**Adamov** - Adamovská radnice realizuje během prázdnin drobné opravy. Týkají se také přemostění vodních toků. „Tři přes Svitavu, jeden přes Křtinský potok, další u mateřské školy,“ upřesňuje starosta Jiří Němec. Větší akcí je dokončení městského klubu mládeže. Hotová má být do konce srpna. Pak přijde na řadu vyúčtování.

Ještě před prázdninami došlo k vyplenění společnosti ve společnosti Zásobování teplem Adamov. „Město tak stoprocentně bude odpovídat za tuto oblast činnosti, která je pro obyvatele hodně důležitá,“ přiznává starosta. Jak řekl, cenu tepla se budou radní snažit ovlivnit pro občany v pozitivním smyslu. „Uvidíme, jak se nám v této oblasti bude dařit. Zatím jednáme s partnery,“ doplnil Němec. **(bh)**

## V blanenské slévárně se konalo sochařské sympozium



**Blansko** - Od pondělí do pátku se ve slévárně umělecké litiny společnosti DSB EURO v Blansku konalo Blanenské sochařské sympozium.

„Akce navazuje na první ročník, který uspořádal už v roce 1995 můj otec. Společně s Jaromírem Šimkům jsme se rozhodli navázat novou tradici. Celkem se sešlo šest sochařů a studentů umělecké školy. Nestanovovali jsme žádné téma, jedinou podmínkou bylo, že výtvoři budou odlity ze šedé litiny a všichni se zúčastní formování,“ řekl obchodní ředitel společnosti Vít Paděra s tím, že myšlenkou projektu je přiblížit sochařům, jak vzniká odlitek, kolik to dá práce a jak vypadá výsledek (viz foto). Co vytvořili? Např. kyvadlo, plakety nebo státní znak,“ doplnil Paděra. Exponáty, které v průběhu pěti dnů vznikly, budou na podzim k vidění na několika výstavách. V blanenském zámku, v Technickém muzeu v Brně, v Botanické zahradě v Brně a možná i v Moravské galerii v Brně.

(pš), foto Pavel Šmerda

## Japonci mají velký zájem o navázání partnerství



**Navázání přátelství.** Zájem o navázání nějaké formy partnerství v oblasti cestovního ruchu s naším regionem projevil zástupce japonské prefektury Ojcho. V první fázi navštívili Pivovar Černá Hora, Blansko a Moravský kras.

Foto Bohumil Hlaváček

## Blažek: Chceme přivést ke sportu co nejvíc lidí

Radim Hruška

**Skrchov** - ESO Skrchov funguje od roku 2005. Dalo by se stručně popsat jako skupina lidí, kteří před deseti roky začali pořádat nohejbalový turnaj. Postupně se připojili další, a dnes je členů pětadvacet. Název je zkratka původního recesistického jména Elitní sportovní oddíl. Více prozradil jeho předseda Lubomír Blažek.

**Blíží se jedna z vašich vyhlášených akcí Skrchov Open. Můžete ji popsat?**

Je to nohejbalový turnaj trojic, který se bude u nás ve Skrchově hrát 22. srpna na dvou kurtech, pískovém a asfaltovém. Letos pořádáme již desátý ročník. Jednotlivé týmy jsou omezeny jedinou podmínkou, že v nich mohou být maximálně dva hráči do úrovně kraje. Nejvyšší počet týmů je dvacet. Kromě samotného sportovního připravujeme také bohatý doprovodný program. Přijede Jan Skorkovský, což je světový rekordman v driblingu, ten by nám předvedl svoji šou s tím, že by se pokusil překonat světový rekord. Ale takový, který jsme schopni časově zvládnout, tedy těžší, ale v rámci zhruba dvaceti

minut. Vystoupí také letovické mažoretky Vo co gou pod vedením Renaty Bulové, bude soutěž v koulení sudů, ukázky raketomodelářské techniky RMK Letovice. Drážní hasiči také předvedou ukázku hašení oleje, vystoupí soubor Velen a na večer připravujeme taneční zábavu. Turnaj se snažíme pořádat tak, aby pobavil všechny diváky, nejen příznivce nohejbalu. Ti pak při play-off vytvářejí fantastickou atmosféru. Letos bude tradiční tombola, jejichž výtěžky věnujeme třem organizacím zdravotně postižených z Letovic. Návštěvníci mají k dispozici pétanque i ruské kuželky, děláme anketu o nejlepšího hráče, největšího sym-

paťáka, nejlepšího fanouška/fanynku a vyhlašujeme cenu fair play. Loni jsme založili novou tradici Síň slávy skrchovského nohejbalu. Zve me všechny na výborný nohejbal a především na skvělou zábavu.

**Ale ESO Skrchov se nezajímá jen o nohejbal...**

Určitě ne. Pořádáme například v červenci populární turnaj smíšených dvojic v míčovém sedmiboji. V červnu dětský den pro všechny věkové kategorie a regionální setkání zdravotně postižených, kde přispíváme na tombolu, občerstvení i dopravu návštěvníků. V dubnu se staráme o jarní úklid a sběr železného šrotu. Na září chystáme čtvrtý

ročník turnaje v pétanque. Ten připravujeme na přátelské bázi. Když přijde skupina, která si chce hrát jen mezi sebou, tak můžou. Nebo můžou vyzvat jiné soupeře, započítává se přitom deset nejlepších her. V květnu pořádáme přátelské zápasy v pétanque proti klientům Diakonie ČCE, dříve Agapé. Spolupracujeme i se sousedními dobrovolnými hasiči ze Stvolové a Dolního Smržova, kde podporujeme i místní turnaj v nohejbalu dvojic. Provozujeme internetové stránky www.esoskrchov.wz.cz, kde máme veškeré informace o naší činnosti. Máme i uzavřené soutěže pro naše členy. V rámci našeho klubu děláme turnaj ve stolním tenisu, ale systémem tzv.

obíhačky. Hraje naráz dvacet až třicet lidí. Pořádáme také zimní turnaj v bowlingu. Do budoucna jsme uvažovali o turnaji ve stolním tenisu nebo ledové ploše na bruslení, ale je to hodně závislé na počasí.

**Využíváte velmi hezký areál, plánujete nějaké jeho vylepšení?**

Areál je obecní, ale o jeho údržbu se staráme my. Během roku máme kolem deseti až patnácti brigád. Při té příležitosti ho opravujeme a udržujeme. Mimo to se po čtrnácti dnech střídají čtveřice, které se starají o sečení trávy. Nedostáváme žádné příspěvky, všechno si hradíme sami. Sportoviště využívají i děti z okolí, jsem rád, že to tak funguje. Dřív zde bylo pouze křivé pískové hřiště. Areál byl zarostlý kopřivami. Myslím si, že se nám ho podařilo pěkně opravit. Máme samozřejmě další plány. Například u zázemí bychom chtěli nějaký stabilní přístřešek. Další věc, která nás trápí, je horní hřiště, které má špatné podloží. Jakmile zaprší, tak na něm zůstává voda. Byl by potřeba udělat nový šterkový podklad, do kterého by se lépe vsakovala. Nutná je oprava lepenkové střechy na klubovně.



ESO. Členové oddílu na brigádě před tradičním skrchovským sedmibojem. Foto archiv ESA Skrchov

## Regulace na řece Svitavě pomohla

**Blansko** - V minulých týdnech zažilo i město Blansko přivalové deště, které potkaly v podstatě celou republiku.

„Ukázalo se, že regulace Svitavy, která sice ještě plně dokončena není, měla smysl. Na Křetince byl třeba vyhlášen třetí povodňový stav, u nás jsme nemuseli přistoupit ani k prvnímu. To je pozitivní,“ je spokojena starostka Jaroslava Králová.

O škodách ve městě ale pochopitelně ví. Zasaženy byly domy ve Sloupečníku, vytope na sportovní hala TJ ČKD. „To jsou ale takové situace, které můžeme těžko ovlivnit. Příště se to může stát jinde. Přesto se ale budeme snažit to řešit, musíme vyčlenit peníze z rozpočtu příštího roku,“ přislíbila. „Kanalizace je dimenzovaná na určitý průtok vody a tam, kde spadne nečekaně nadměrné množství srážek, může dojít k problémům,“ myslí si starostka. **(bh)**

**Pořádáte zajímavou akci?**

**Volejte:**

**774 408 399**

# V Kunštátě na Moravě jsem prožil krásných sedm let svého života, vzpomíná P. Pavel Kafka Vážím si hlavně věcí, o kterých se tolik nemluví

Pavel Šmerda

**Kunštát** - Kunštátská farnost bude mít po sedmi letech nového správce. P. Pavel Kafka odešel od 1. srpna do Hustopeče. Jak k tomu došlo, jak vzpomíná na léta strávená v Kunštátě a okolí, co mu bude nejvíce chybět, ale i další informace prozradil v následujícím rozhovoru.

**Nemohu se na začátek zeptat jinak. Proč odcházíte z Kunštátu?**

Je to poměrně prosté. V diecézi platí nepsané pravidlo, že se faráři po pěti letech střídají. Důvodů je vždy několik. Je to takový kolotoč. Přichází noví kněží, ve farnosti vážně onemocní nebo zemře kněz, vznikne problém, který je třeba pořešit. Tyhle příčiny vyvolávají to, že dochází ke změnám.

**A ve vašem případě?**

Pan farář v Hustopečích odešel ze zdravotních důvodů. Nastupují tam na jeho místo.

**Kdy jste se to dozvěděl?**

Na konci června. Bylo to poměrně rychlé.

**Jaká byla vaše první reakce?**

Přesto, že s tím člověk uvnitř stále počítá a je v podstatě předem ochoten každou rozumnou změnu přijmout, vždycky vás to nějak rozechvěje a znejistí.

**V Kunštátě jste byl jak dlouho?**

Sedm let. Od roku 2002 do roku 2009.

**Takže podle toho, jak jste říkal, už tu dva roky přeluhujete?**

Podle nepsaného pravidla by se to tak dalo říct. (smích) Na druhou stranu, farář by měl být určitým prvkem stability ve farnosti. Vědí to lidé, otec biskup... Všichni cítíme, že ty-

hle změny nejsou ideální, ale v současné situaci to nejde asi udělat jinak.

**Z Kunštátu se vám asi neodchází úplně lehce?**

Je to sedm roků života, nejde nad tím jen mávnout rukou. Na druhou stranu v Hustopečích to bude nové dobrodružství. Vidím to jako osobní výzvu. Budu tam objevovat nové věci, čekají mě tam noví lidé, nové problémy a radosti. Bude to soubor nových zkušeností, získám nové pohledy, nové přátele.

**A větší farnost...**

Farnost Hustopeče sama o sobě je větší. Ale myslím si, že tyhle věci, které se dotýkají víry, jsou silně neměřitelné. Je jedno, jestli má farnost čtyřicet nebo tři tisíce obyvatel, je jedno, jestli do kostela chodí padesát nebo pět set lidí. Tyhle kategorie měření v tomto směru selhávají.

**Už víte, do čeho jdete? Poznali jste trochu tamní prostředí?**

Byl jsem se tam dvakrát podívat, seznámil jsem se s panem farářem a nastěhoval jsem si věci na faru. Ale krok po kroku. Detailněji se se vším budu seznamovat postupně. Takový průzkum bojem. (smích)

**Když se vrátíme o sedm let zpátky, jak jste se dostal do Kunštátu?**

Jako kaplan jsem působil v Blansku. Docházelo k střídání kněží, v rámci koloběhu jsem se dostal do Kunštátu.

**Když se ohlédnete zpět, jaké byly ty roky strávené v Kunštátě?**

Už sama sedmička symbolizuje určitou plnost. V Bibli měla vždy více funkce symbolickou než numerickou. A skoro bych to stáhl i na své působení v Kunštátě. Bylo



**Rozloučení.** Svoji poslední mši v kunštátské farnosti sloužil P. Pavel Kafka v pátek v kostele v Sebrančicích. Foto Pavel Šmerda

to hezkých plných sedm roků krásného života.

**Vaši práci by asi měli hodnotit jiní, přesto, z čeho, co se vám zde povedlo, máte největší radost?**

Zase trochu zklouzáváme do kategorií měřitelná. Ono ne všechno, co člověk udělá, je vidět. A právě při práci kněze je takových věcí víc a jsou mnohem důležitější než ty, které jsou hmatatelné. Když jsme v Kunštátě opravili kostel, prodala se fara v Sebrančicích a postavila se nová, tak to všichni věděli, tisk o tom psal. Chápu, je to zajímavé, záslužné a přínosné pro obec a region, nicméně já si stejně nejvíce vážím věcí, o kterých nikdo moc neví, které ani já nemůžu zveřejňovat. Myslím si, že technické věci jsou „snadné“, dají se vyřešit, horší je to s lidmi. Člověka nejde tak snadno opravit jako kostel nebo fara.

**Chápu, pomoc člověku je při vaší „práci“ to nejdůležitější...**

Po Pánu Bohu určitě. (smích) Mezilidské vztahy, předávání víry a nadšení pro víru, které se snažím kolem sebe šířit. Když se něco opraví, udělá se velká akce, to jsou jen špičky ledovce, které probleskávají z onoho neviditelného.

**Společně se asi shodneme na tom, že základ farnosti tvoří lidé. Jaké jste našel v Kunštátě?**

Všchno je o lidech. Je tady spousta skvělých, šikovných a schopných lidí na všech úrovních. A myslím si, že jsem si vzájemně sedli. Cítil jsem, že tady mám u lidí napříč všemi sociálními spektry otevřené srdce. Nemusel jsem se trápit odmítavými postoji. Samozřejmě, ne vždycky je všechno idylické. To by ale ani nebyl život.

**Takže svoje pouto s Kunštátem asi úplně nepřerušíte?**

Do určité míry pro mě Kunštát 1. srpna skončil. Na druhé straně, pokud dostanu pozvání, rád ho podle svých možností přijmu.

**Co vám z Kunštátu bude nejvíce chybět?**

(dlouze přemýšlí...) Na to nedokážu odpovědět. Kdybych něco vymyslel, nebylo by to to pravé, co chci říct.

**Pojďme prozradit něco o vás. Kdy jste se narodil?**

V roce 1974 v Náměšti nad Oslavou.

**Jaká byla vaše cesta ke kněžství?**

Už někdy na základní škole jsem o tom spekuloval, ale to podstatné rozhodnutí přišlo až po maturitě na střední odborné škole. Musel jsem si to v sobě vyříkat. Pak jsem prožil něja-

kou dobu v Olomouci, v Litoměřicích. Studia jsem pak dokončil v Římě na Papežské lateránské univerzitě. V roce 1999 jsem byl vysvěcen na jáhna a tím začal můj kněžský život. Letos přesně 21. srpna to bude už deset let.

**Řekněte upřímně, co pro vás bylo hlavním impulsem, proč jste se rozhodl jít na dráhu duchovního? Přece jen to není běžné povolání, rozhodnutí...**

Je to těžko sdělitelné a mnohdy až intimní téma. Jsem přesvědčen, a během mého deseti-leté kněžského života jsem si to i mnohokrát existenciálně ověřil, že mě Bůh pozval, skrze nápad být knězem k tomu, abych byl šťastný tímto způsobem života. Rozhodně v tom nevidím žádný prvek oběti nebo sebeobětování, a to i přesto, že žiji v celibátu. Kdybych to měl shrnout do jedné věty, asi by zněla. Hlavním impulsem pro mé rozhodnutí stát se knězem byla lákavá nabídka, které mi přišlo líto nevyužít.

**Maminka a tatínek byli oba věřící?**

Ano, celá rodina. Jsem ji za hodně věcí vděčný.

**Byli hodně překvapeni, když jste jim oznámil svůj záměr?**

Museli se s tím trochu srovnat. Jak jste řekl, není to úplně běžné rozhodnutí.

**Zapochyboval jsem někdy o své víře?**

Mnohokrát. To ani nejde. Myslím si, že není člověk, který je věřící a říká, že nemá pochybnosti. Báł bych se těch, co je jim vše jasné.

**A v případě kněžské cesty...**

Taky. Muselo to projít různými octnými krizemi. Ale řídím se podle zásady, co nás nezabije, to nás posílí.

fotoreportáž



fotoreportáž



fotoreportáž



fotoreportáž



fotoreportáž



fotoreportáž



**Recese.** Krásné „baletky“, havajské tanečnice, ale také zdravotní sestra v mužském provedení. Tito a ještě další účastníci se představili v sobotu na již tradiční Ložanské fošně. Celkem devět družstev soutěžilo v přejíždění koupaliště na kole, ve štafetě a v jízdě na trakaři. Foto Pavel Šmerda

## Velká letní soutěž

Týdeník Zrcadlo Blanenská a Boskovicka ve spolupráci s Cestovní agenturou S-tour Blansko vyhlašuje třetí ročník fotografické soutěže čtenářů. Pokud rádi cestujete a fotíte, neváhejte a zapojte se do soutěže o zajímavé ceny.

Posílejte nám vaše nejzajímavější letní snímky. Fantazii se meze nekladou, při výběru těch nejlepších bude hrát roli hlavně vtip, humor a nápaditost. Nezáleží na tom, jestli nám pošlete fotku z koupaliště, ze svého okolí, z rodinného výletu nebo z dovolené. Necháme na vás, zda se bude jednat o nevědní přírodní scenérii, vaši fotografii na zajímavém místě nebo při zajímavé činnosti, zda se při svých toulkách po České republice i v zahraničí potkáte a vyfotíte se známou osobností či zachytíte humorný zážitek či situaci. Možností je spousta.

Fotografie nám můžete přinést osobně, nebo zaslat v elektronické podobě na email redakce zrcadlo@centrum.cz, či v klasickém formátu na adresu Zrcadlo Blanenská a Boskovicka, Nám. Svobody 2, 678 01 Blansko. Nezapomeňte uvést svoji adresu a telefon a stručný popis, kde byla fotografie pořízena. Soutěž probíhá do 31. srpna 2009. Nejlepší snímky poté zveřejníme v našem týdeníku, všechny pak na našich webových stránkách www.zrcadlo.net. Autoři nejzajímavějších fotografií se mohou těšit na hodnotné ceny.

1. cena: Zájezd pro 2 osoby od CA S-tour Blansko.
2. cena: Večeře pro 2 osoby v hodnotě 500 Kč v Centru Sladovna v Černé Hoře + roční předplatné týdeníku Zrcadlo.
3. cena: Permanentka pro vstup do Městských lázní Boskovice.
4. cena: Půlroční předplatné týdeníku Zrcadlo + sportovní taška.
5. cena: Čtvrtletní předplatné týdeníku Zrcadlo + sportovní taška.

Krásné prázdniny a dovolenou přeje kolektiv redakce týdeníku Zrcadlo Blanenská a Boskovicka

## ČTENÍ NA POKRAČOVÁNÍ: Petr Pololáník - Mám strach, že oprýská Slunce

Na Slovensku to bylo už jiné. Ocitli se hluboko v divokých horách, až u Čierného Balogu. Ažyl jim poskytl v chatě Rubikon, kde v jednoduché roubené ubytovně jakžtakž fungoval i jakýsi bufet pro dělníky, pracující v rozestavěném tunelu.

Stavitel Kolář po několika nezdarech v úsilí sehnat práci na Moravě správně odhadl, že zde by to mohlo vyjít. Měl pravdu. Mezi zdejšími barabý byla potřebná každá ruka, do práce se přihlásil i Věna. Brzy nato, co si pláčí se stavbyvedoucím, postarali se oba chlapi o koně a složili do přístřešku na dříví celý svůj chudý náklad. Lojzka nakrmila děti ovesnou kaší a za dvě hodiny poté, co na plotně v kuchyni ve velikém zadrátovaném kameňáku začala bublat hustačka pro dělníky, namáčela už do necek s horkou vodou první pracovní hadry minerů. Starosti byly tytam. Bylo s podivem, jak houževnatá žena to byla.

Starší děti pomáhaly s úklidem jediné volné místnosti, která mohla rodině posloužit k bydlení. Dosud v ní byl uskladněn jen dynamit a potřebná odpalovací výbava se zápalnými šňůrami a rozbuškami. Z toho důvodu byla tato místnost i dostatečně suchá a bezpečně zamýkatelná. Jen Kolář se musel písemně zaručit, že se neprodleně postará o náhradní sklad pro takto citlivý materiál, což on s radostí přislíbil a okamžitě na tomto úkolu začal pracovat. Spokojenost záhy ovládla všechny bez rozdílu.

Celé čtyři roky zde žila rodina v přesvědčení, že našli zemi zaslíbenou. Věna se plnohodnotně začlenila mezi dělníky pracující v povrchové četě při přepravě kamene z lomu k tunelu, děvčata, Jiřka s Máňou sezónně vypomáhala při lesních pracích. Časem se k nim přidala i další ze sester, Lojzinka. Užily si při práci i spoustu legrace. Zdravý horský vzduch jim prospíval, přišly si i k nějakému tomu skromnému výdělku, což pro slečny jejich věku bylo náramně příjemné. Hajný Kozúbek nad nimi držel ochrannou ruku a nedal na ně dopustit. Školáky vozili každý den dělníci parní drezínou do údolí a zpět, při svém pravidelném spojení se základnou. Pro ty děti to byla náramná zábava, překonávat

přes mosty hluboká údolí, vidět malinkaté domečky pod sebou a mávat postavičkám okolo nich. Něco takového v Brankách nikdy nezažily.

Bylo co do úst a v horách ani nebyla nouze co dát do kamen. Divoký kraj v hloubi smíšených harmaneckých lesů nabízel bezplatně své zásoby padlého dříví, stačilo jen dostat je pod střechu. Hojně se zde vyskytoval i vzácný tis, ideální k výrobě násad k extrémně namáhanému nářadí. Vděční dělníci rádi i po své práci pomohli se vším, co bylo zapotřebí k provozu své ubytovny, kuchyně, nebo prádelny. Najednou měli zajištěno každý den teplé jídlo a jednou týdně i čisté prádlo. Vážili si té změny velice a Lojzka často slýchala slova díky i chvály, jak to nikdy předtím ještě nezažila. Někdy měla pocit, že by jí snad i ruce líbali. Zlaté časy.

Ne tak pro samotného Aloise Koláře. Rodinu sice znovu slušně zabezpečil, sám však v sobě nenacházel klid. Nesnáze z minulosti si podržel i v jeho případě své zákonité konsekvence dál, a chňapaly po něm nestoudně v dlouhých bezesných nocích stále častěji a s neztenčenou vervou. Míval divoké sny, trpěl depresemi.

Bufet, který tu sám ještě rozšířil a zdokonalil, nebyl pro něj jen zdrojem dalšího příjmu, ale bohužel i snadno dosažitelným pokušením. Rád si tam separe s kamarády splachoval usazený prach v hrdle, ale brzy na sebe nenechaly čekat ani zdravotní potíže.

K těm, jimiž už dříve trpěl vinou častého prochlazení na stavbách, se přidala i silikóza. Jeho dech byl stále sípavější a bolavě otékající klouby stále bolavější. Nebyl na tom lépe ani hůř, nežli většina chlapů zde. Hadry, omotané při ražbě přes obličej, pomáhaly proti všudypřítomnému kamenému prachu jenom velmi symbolicky.

A aby toho nebylo málo, přišlo osudové datum 14. března 1939 a vznik Slovenského štátu. Pro místní důvod k nezřízenému jáso, pro cizí naprostá katastrofa.

„Taky chcú mať“, řekla Lojzka od necek s páchnoucím cizím prádlem a pokřížovala se mokrou rukou, s prsty i dlaněmi dorůžova vrásčitými po jádrovém mýdle.

„Čech a Žid, jeden hyd! Z republiky von!“ řvali ti nešťastníci v radostné euforii náhle prozřeli a jistě si tím, kdo že to nese vinu na jejich bídě. Události nabraly rychlý spád hned poté, co se ti lidé ujistili i z oficiálních zdrojů, že to není žádný sen, ale že skutečně teď začínají žít ve svém vlastním státě.

Brambory pro ten rok zůstaly nezasazeny a z připravené sadby zbyly Kolářovým jenom ty, které si pro sebe z vlastního pytle sami tajně ukradli. Postarali se o to Věna s Jiřkou, když jejich rodiče znovu kvapně nakládali na bryčku ty svoje směšné uzlíky s nejnütnější výbavou.

Situace silně připomínala bolestně prožité události před čtyřmi léty, jenom na kozlík tentokrát usedal pokrotlý nemocný muž, s bledou a ustrašenou ženou, v jejichž vlasech začínala předčasně prokvétat stříbrná vlákna.

Loučení bylo rozpačité na obou stranách. Věna s Jiřkou odmítli nasednout, půjdou pěšky, aby v těžkém terénu ulehčili koním, co to jen půjde. Větší holky je budou střídat. Jenom šestiletý Laďa s malou Libou měli to výsadní právo a povinnost hlídat zavazadla přímo na voze.

„Hyje“, řekl rezignovaně Kolář, a potřásl opratěmi.

„Otče náš, jenž jsi na nebesích...“

### 3. Po meči

V případě rodu Zemanových, bylo by případnější nazvat mužskou poslušnost spíše „po radlici“. Byli totiž sedláky střední kategorie v Horních Loučkách na Tišnovsku poblíže Brna, respektovanými a přiměřeně váženými podle toho, se kterým členem početné rodiny by měl člověk tu čest. Jejich kořeny tu vzešly v dobré půdě už hezkých pár let, vlastnili prosperující hospodářství a schopného hospodáře.

Pravda, starý pán měl již svá léta a s nimi i právo na úlety. Trpěl silnou artritidou velkých kloubů a jeho nohy byly už vlivem nejvyššího stadia této choroby enormně prohnuté dozadu. Chodil velmi obtížně jenom o dvou holích, v bolestech a pouze po kamením dlážděném dvoře. Jen tady, v samot-

ném srdci svého království, měl náležitý přehled o všem dění. Křičel na každého, o němž si myslel, že neplní řádně svoje povinnosti a hrozil mu přitom holí.

Jan Zeman byl v té době už dávno za zenitem své životní pouti a těžce to nesl. Tytam byly časy, kdy si ho všichni vážili. Vždycky byl zvyklý řešit všechny zapeklitosti s nadhledem a nevyvedly ho z míry ani extrémní kousky matky přírody, spojené s nestálostí počasí, nebo nemocemi. Až stáří to dokázalo.

Nezakolísal ani v době, když byl ještě v plné síle jako býk a když mu zemřela žena. Zůstal tehdy se svými osmi dětmi a stárnoucí matkou na všechno sám. Ve svých starších synech cítil oporu, ale jen do té chvíle, než si musel přiznat, jak moc se v nich zmýlil. Úměrně s tím, jak mu začínaly ubývat síly, cítil, že mu ani vlastní synové nezaručují plynulé pokračování jistot, které se jemu podařilo zbudovat a pro ně uchovat. Mizeli před ním jako přízraky ve chvílích, kdy bylo zapotřebí ledasco opravit, podržet, zařadit. Tehdy vycházel na dvůr nejčastěji, aby si vzápětí připadal jako generál bez vojska. Sklídčovalo ho to a trápilo.

V létě na sobě nosil jen dlouhou lněnou košili a dřeváky, přičemž mu bylo vidět z pod podolku obrovské prověšené závaží, komíhající mu při každém kroku sem a tam, mezi hubenými stehny. Tento úděl mu způsobila tříselná kýla, dávno provaleaná do šourku, to za odměnu přímo úměrnou nikdy nekončící dřině. Tou byl zemědělský stav odjakživa obdařen mírou vrchovatou. Starý pán celým svým zjevem zcela kontraproduktivně bezděky hlásal kolem sebe jediné možné a všemu živému jasné srozumitelné sdělení:

„Zachraň se kdo můžeš, uteč kamkoliv dokud je čas, nebo dopadneš stejně jako já.“

Jan býval kdysi hrdým sedlákem stejně tak, jako dobrým hospodářem. Myslel na všechno. Kdysi se oženil s Marií Knořičkovou z Křižínkova a měl s ní osm dětí. Nebyl nikdy tatínkem, tátou, on byl vždycky výhradně otcem. Tak jej všichni nazývali a též křesťansky náležitě jako otce ctíli. Oběma rodičům se u Zemanů vykal. **Pokračování příště...**

„Prý tě přeložili z účtárny k náměstkovi. Máš to lepší?“ „To ani ne, (tajenka).“

Výherce z minulého čísla: Jana Kosičková, Blansko

	DOBYTČÍ NÁPOJ	DVĚ MUŽSKÁ JMÉNA	ZNAČKA OSMIA	PŘEDLOŽKA	NÁSTAVBY NAD ŘÍMSAMI		POTOM	CITOSL. BOLESTI	POŘÁD NAŘIKATI	NÁSEP		ŘÍMSKÁ BOHYNĚ ÚRODY	ZNAČKA VÁPNIKU	MUŽSKÉ JMÉNO	CHYTAT	OVINUTÉ KLOUBY	PODNIK V BYSTRICI POD H.
DIVADELNÍ ZÁVĚS						LEST					KOČKOVITÁ ŠELMA						
VYHRNOVAT						VOZIDLA PŘEDLOŽKA					PARDUBICKÝ PODNIK A (LAT.)						
ZKRATKA AKADEMIE VĚD			ATLETICKÉ NÁŘADÍ VESPOD					ŘECKÝ BŮH VÁLKY VĚTEV					BOD V DŽUDU PODSVINČE				
SKUPENSTVÍ VODY				PŘEDLOŽKA OBYVATEL ŠPANĚLSKA			MZDA DREŽURA				KARETNÍ HRA KOČKA						ŠLÁGRY
	POVRCHOVÉ DOLY ŘÍMSKÝ MRAVOKÁRCE					SPORTOVNÍ ÚBOR BRZY					SPZ OKR. MĚLNÍK DŮVĚRA			SLOSOVÁNÍ SPISY			
SVATEBNÍ KVĚTINA					PROHLUBEŇ NEDOPLATEK				POHÁDKOVÁ BYTOST POKLOPY						ZÁPORKA RANNÍ VLÁHA		
TAJENKA																	
ZDE			MADRIDSKÝ KLUB KONĚ					OTVOR TAŽNÉ VOZIDLO					PROUDY DĚLNÍK V LOMU				
JEDEN I DRUHÝ				ZKR. SVOB. SLOVA MONGOLSKÝ PASTEVEC			DÁMSKÝ KLOBOUČEK SPZ OKR. KOLÍN				PROVAZ SE SMYČKOU ŘÍMSKY 51						SVATEBČAN
	OBDĚLÁVAT POLE RUMUNSKÁ ŘEKA					POLYNĚSKÝ NÁPOJ AFRICKÁ ŘEKA					POPĚVEK ŠPATNĚ			DÁNSKÝ OSTROV SPOJKA			
MUŽSKÉ JMÉNO					DOLNÍ KONČETINA ZÁJMENO UKAZOVACÍ					CHLAD SPZ OKR. OLOMOUC						ZKR. ELEKTRONVOLTU SNIŽENÝ TÓN	
HUBIČKOVATI							KORÁLOVÝ OSTROV					ŽENSKÉ JMÉNO					
TRHAVINA								ČIPERNĚ				SKLÍZET OVOCE					

**Křížovka o cenu.** Správné znění tajenky nám pošlete do neděle 9. srpna. Buď poštou na adresu Zrcadlo Blanenská a Boskovická, nám. Svobody 2, 678 01 Blansko, nebo na e-mail: redakce.zrcadlo@centrum.cz. **Vylosovaný výherce získá zajímavou cenu.**

# VZRCADLO

## Test k vodě Vyzkoušejte si svoje znalosti ze zeměpisu...

1) Druhý největší český rybník se jmenuje:

- a) Svět
- b) Bezdrev
- c) Rožmberk

2) Které jihoamerické země nemají přímý přístup k moři:

- a) Bolívie a Paraguay
- b) Bolívie a Uruguay
- c) Peru a Paraguay

3) Nejvyšší horou Beskyd je:

- a) Radhošť
- b) Praděd
- c) Lysá hora

4) Hlavním městem Maroka je:

- a) Rijád
- b) Ribát
- c) Casablanca

5) Průliv mezi Afrikou a Madagaskarem se jmenuje:

- a) Malgašský
- b) Mozambický
- c) Molucký

6) Republika Srí Lanka se rozkládá na ostrově:

- a) Sokotra
- b) Borneo
- c) Cejlon

7) Město Strasbourg je v:

- a) Německu
- b) Švýcarsku
- c) Francii

8) Ostrov Manhattan je součástí města:

- a) New York
- b) Los Angeles
- c) Washington

9) Řeka Dunaj neprotéká:

- a) Budapešť
- b) Splitem
- c) Vídní

10) Které z těchto měst má nejvíce obyvatel?

- a) Vyškov
- b) Blansko
- c) Prostějov

11) Na území jaké země stojí jediný dosud zchovalý starověký div světa?

- a) Sýrie
- b) Řecko
- c) Egypt

12) Slovensko sousedí s:

- a) Ukrajinou
- b) Ruskem
- c) Běloruskem

13) Voda protékající Blanskem se nakonec dostane do moře:

- a) Severního
- b) Středozemního
- c) Černého

14) Druhá nejvyšší hora světa se jmenuje:

- a) Nangá Parbat
- b) K 2
- c) Makalu

15) Dháka je hlavní město:

- a) Pákistánu
- b) Nepálu
- c) Bangladěše

16) Kolik je veřejně přístupných jeskyní Moravského krasu?

- a) čtyři
- b) pět
- c) šest

17) Llano Estacado je poušť v:

- a) USA
- b) Mexiku
- c) Argentíně

18) Odtržením od Etiopie vznikl koncem dvacátého století v Africe jeden samostatný stát:

- a) Eritrea
- b) Somálsko
- c) Benin

19) Ostrov Mallorca je součástí souostroví:

- a) Baleáry
- b) Kapverdké ostrovy
- c) Falklandy

20) Lucembursko je:

- a) republika
- b) království
- c) velkovévodství

21) Nejdelší tok na území ČR má řeka:

- a) Morava
- b) Labe
- c) Vltava

22) Na pobřeží Guinejského zálivu neleží stát:

- a) Ghana

- b) Kamerun
- c) Tanzanie

23) Reykjavik je hlavní město:

- a) Grónska
- b) Islandu
- c) není hlavní město ničeho

24) Absolutně nejnižší teplota vzduchu byla naměřena:

- a) v Rusku
- b) v Arktidě
- c) v Antarktidě

25) Kosmodrom Bajkonur leží na území dnešního:

- a) Kazachstánu
- b) Uzbekistánu
- c) Ruska

26) Moravská Třebová je součástí kraje:

- a) Jihomoravského
- b) Pardubického
- c) Moravskoslezského

27) Beringův průliv odděluje:

- a) Asii a Ameriku
- b) Ameriku a Evropu
- c) Austrálii a Antarktidu

28) Ostrov Korsika je součástí:

- a) Španělska
- b) Itálie
- c) Francie

29) Suezský průplav propojuje:

- a) Středozemní a Rudé moře
- b) Středozemní a Černé moře
- c) Atlantický a Tichý oceán

30) Máchovo jezero je:

- a) jezero
- b) rybník
- c) přehrada

### Vyhodnocení testu

Více než 28 bodů: Jste vynikající znalec. Nebo, ruku na srdce, nepomohli jste si atlasem nebo internetem?

21 – 27 bodů: Vaše znalosti jsou na velmi slušné úrovni.

14 – 20 bodů: Žádná sláva, v hodinách zeměpisu jste zrovna dvakrát pozor nedávali.

Méně než 13 bodů: Zamyslete se nad sebou. Žijeme na planetě Zemi a vědět o ní bychom měli chtít co nejvíce.

z redakční pošty

z redakční pošty

z redakční pošty

z redakční pošty

z redakční pošty

## Týden s aerobikem ve Sloupě

Děvčata z Fit klubu Blansko strávila společný týden s aerobikem v Rekreačním středisku Čermák ve Sloupě. Kromě aerobiku si zvyšovala svoji kondici běháním a posilováním. Díky bohatému programu si užila i spoustu legrace. Celý týden se prolínal přípravami na novou hromadnou choreografii, která bude vzpomínkou na Michaela Jacksona. Všichni jsme si celý pobyt pořádně užili a už se těšíme na příští rok.

Aneta Kuklínková



## Poutní zájezd do Slavkovic

V sobotu 20. června vyjel autobus s boskovickými farníky do Slavkovic. Ovšem první zastávka byla hned v nedalekém Kunštátě, kde jsme se nejdříve zastavili na místním hřbitově u hezky udržovaného a upraveného hrobu P. MUDr. Ladislava Kubička, který byl 11. září 2004 zavražděn na trebechovické faře. Na tomto hřbitově je pohřbeno více známých osobností - těm všem jsme zde věnovali tichou vzpomínku s modlitbou. Mohli jsme se podívat i do místního kostela, kde nás místní pan farář více seznámil s jeho historií a dal nám své požehnání.

Naše cesta pokračovala krásnou krajinou Vysočiny až do Obyčtova. Zde je nejvýznamnější památkou a dominantou obce kostel zasvěcený památce Navštívení Panny Marie. V roce 1735 byla dokončena nová stavba podle projektu Jana Blažeje Santiniho Aichla.

Kostel má půdorys ve tvaru želvy - znamená stálost ve víře, věrnost a trpělivost. Slavné poutě se zde konají 1. červnovou nedělí a v neděli po 8. září (Narození P. Marie). Navštívili jsme zde i hezky upravený hřbitov a prošli jsme ho až ke kněžskému hrobu, kde je pohřben P. Josef Hložek - zemřel v roce 2007 - rodák z Okrouhlé.

A odtud už naše cesta pokračovala do Slavkovic k nově postavenému kostelu Božího milosrdenství a svatě Faustýny. Přibyla zde

i nově zbudovaná křížová cesta v areálu nad kostelem. I přes chladné počasí byl kostel zcela zaplněn věřícími a hlavním celebrantem byl P. Jan Mach, jehož hlas zní často na rozhlasové stanici Proglas při přenosech bohoslužeb z Kostelce na Hané. Krásná promluva, samotná stavba, zpěvy, zvuk varhan - toto všechno bylo pro nás velkým duchovním obohacením a prožitkem. Během cesty autobusem nás postupně seznamoval pan Trnečka se všemi zajímavostmi, kolem kterých jsme jeli, autobusem zněly i písně, modlitby a bylo i hodně prostoru pro obyčejné popovídání.

Za uspořádání tohoto hezkého poutního zájezdu patří dík všem, kteří se o něj nejvíce zasloužili.

Marie Ženatová

## Třetí benefiční koncert

Již potřetí jsme se první červencovou nedělí sešli na statku Ladi Kernla v Žernovniku na benefičním koncertě pořádaném pro vozíčkáře a tělesně postižené osoby.

Akce se zúčastnilo 23 vozíčkářů z okresu Blansko, dále z Vyškova-Habrovan a z Brna. Tento koncert se postupně stává vysoce vítanou a všemi přítomnými očekávanou tradicí pro zdravotně postižené a hosty. Jsou zváni také sponzoři, kteří svými dary projevují souznalost a citění s postiženými občany.

Hlavním organizátorem a moderátorem vždy krásného nedělního odpoledne je občan našeho okresu Ladá Kernl, který se navíc na akci podílí jako významný sponzor jak po stránce finanční a organizační, tak i svým neopakovatelným zpěvem se svým orchestrem. Kromě něj vystoupily také dvě bříšňi tanečnice a folklorní soubor Světlovan z Bojkovic, laureáti Strážnických slavností.

Koncert navštívili i čestní hosté. Václav Krása, předseda Národní rady zdravotně postižených z Prahy, a poslankyně Parlamentu ČR Zuzka Bebarová-Rujbrová. Rád bych touto cestou poděkoval všem sponzorům, kteří se podíleli na vydařené akci finančními i materiálními dary. Ještě jednou děkuji Ladovi Kernlovi a jeho skvělé a obětavé manželce Miladě, i celému pracovnímu kolektivu zajišťujícímu organizaci této zdařilé akce.

Josef Hrnčář, předseda Okresní organizace Svazu tělesně postižených Blansko

## Mladí hasiči v lanovém centru

Jistě mi dáte za pravdu, že práce s mládeží je sice zajímavá, ale nelehká. Kolikrát je nutné překonat mnohá úskalí. Navíc musíte projevovat notnou dávku trpělivosti, nenudit, zaujmout, získat si autoritu, připravit zajímavé programy a obětovat spoustu volného času. Ono uhlídat pytel blech není jenom tak. Přesto se najdou jedinci, kteří mají tento dar a děti na nich přímo visí. Příkladem pro všechny mohou být hasiči ze Suchého. Práci s mládeží se zde věnuje Pavel Vybíhal mladší spolu s manželou Vybíhalovými, Táňou a Květoslavem. Nevadí, když se zrovna v požárním útoku nedaří, ale když pak přijde po poctivém tréninku vítězství, o to je to větší sláva. Úspěch

se dostavil na závodech konaných v neděli 5. července v Okrouhlé, kde v obou kategoriích mladších i starších družstev mladí hasiči ze Suchého zvítězili. Po návratu je nutné splnit ještě slib, a tak Pavel Vybíhal, za nadšeného jásotu všech dětí, skončil v místním rybníce. Ovšem na Suchém se nesoustředí pouze na požární sport. Důkazem je i nedávný víkendový pobyt v lanovém centru v nedalekém Baldovci na Prostějovsku. Ten si spolu s dětmi užili i jejich rodiče. Vše si zaznamenávají do kroniky. Vy se můžete podívat na fotografii na sdhsuchy-junior.rajce.idnes.cz.

Vladimír Ševčík

## Kantila opět v Itálii

Ve středu 22. července se vrátil z dalšího vystoupení v Itálii komorní smíšený sbor Kantila Křtiny. Tentokrát se na pozvání sboru Claudio Monteverdi z městečka Ruda poblíž Udine zúčastnil tamního festivalu Cori di Europa 2009.

Ve dvou festivalových večerech vystoupila Kantila v Duomo di San Marco v městě Pordenone a v bazilice Beata Vergine delle Grazie v Udine - hlavním městě provincie Venezia Friuli. Při obou vystoupeních byl sbor pod vedením dirigenta Lukáše Sotoláře počestným publikem odměněn vřelým potleskem. Během pobytu poznali členové sboru některé z mnoha pamětihodností regionu, především místo pobytu - městečko Palmanova, starobylé město Aquileia a hrad nad Terstským zálivem v městečku Duine. Sbor byl také přijat na radnici hostitelského sídla Ruda.

Krásnou tečkou zájezdu byl samostatný koncert v chrámu Chiesa di Sacro Cuore v přímořském letovisku Lido di Jesolo. Poslední den odpočinku pak strávili někteří členové sboru na místní pláži, někteří se vydali loď na návštěvu nedalekých Benátek. Domácím příznivcům se sbor Kantila představí 19. září v rámci Dne Křtin v jeskyni Výpustek a v neděli 20. září v chrámu Panny Marie Bolestné ve Sloupě.

Josef Mikulášek



# BÝKOVICE



2009



## “BÝKOVICKÉ HRADIŠTĚ”

začátky akcí od 20:00 hodin

- 4.7. FOLKTEAM
- 11.7. BUTY
- 1.8. DĚDA MLÁDEK  
ILLEGAL BAND
- 8.8. MŇÁGA A ŽĎORP
- 15.8. ANNA K
- 22.8. VLASTA REDL

[www.bykovice.cz](http://www.bykovice.cz)

☎ 724 264 810

Partner býkovického kulturního léta



Generální partner

**Kooperativa**  
VIENNA INSURANCE GROUP

# ČECHOMOR

KOOPERATIVA TOUR 09

## 23.8. BASEBALLOVÉ HŘIŠTĚ ZAČÁTEK VE 20 HODIN

# BLANSKO

**VSTUPNÉ: PŘEDPRODEJ 270,- NA MÍSTĚ 300,-**

ADAMOV - Městské kulturní středisko, Opletalova 22, tel. 607 518 104 • BLANSKO - Informační kancelář Blanka, Rožmítalova 6, tel. 516 410 470, Bowling Blansko, Dvorská tel. 516 412 244, Viktoria-Tip, Rožmítalova 32, tel. 739 059 910 • BOSKOVICE - Informační středisko, Masarykovo nám. 1, tel. 516 488 677, SHID Music, Masarykovo nám. 13, tel. 777 135 338 • BRNO - Indies, Poštovská 2, tel. 542 218 382, Brněnské kulturní centrum, Běhounská 17, tel. 542 210 863 • LETOVICE - Informační centrum, Masarykovo nám. 29, tel. 516 476 790

Vstupenky v síti TICKETSTREAM včetně cestovních kanceláří ČEDOK, FIRO-tour a knihkupectví KANZELBERGER, www.ticketstream.cz, tel. 224263049, e-mail: info@ticketstream.cz. Na tuto akci můžete zakoupit E-TICKET, který si zaplatíte a ihned vytisknete z pohodlí svého domova!

výtěžek koncertu bude věnován pro nízkoprahový klub

**Excentric** **alpax** **VZRCADLO** **Starobrno**

[www.arnostov.cz](http://www.arnostov.cz) [www.bkrockfest.wz.cz](http://www.bkrockfest.wz.cz)

» Nejlepší pivo na celé Moravě «

**CZECHOMOR AGENCY** **RENTAL** **DISK**

# LÉTO S TOPOLEM

Jedu se vám  
představit.  
Osobně.



6.8. od 14<sup>45</sup> Boskovice, na Masarykově náměstí  
6.8. od 17<sup>30</sup> do 18<sup>30</sup> Blansko, párty na koupališti  
Od 16<sup>00</sup> do 19<sup>00</sup> občerstvení zdarma!

[www.topolanek.cz](http://www.topolanek.cz)

Těším se na vás!

Mirek Topolánek





# IZRCADLO

## DENNÍ MENU na Blanensku a Boskovicku



### RESTAURACE AQUAPARK



www.sluzby-blansko.cz

#### TÝDEN S NIVOU

Denní menu od 3. 8. do 7. 8., 59-79 Kč včetně polévky

Polévka dle denní nabídky

Po	1. Španělská hovězí pečeně, dušená rýže, 2. Pečená krkovička, bramborová kaše, okurek, 3. Smažený Hermelín plněný Herkulesem, opékaný brambor, tatar, 4. Játra na roštu, hranolky, tatar, 5. Kuřecí nudličky na žampionech, dušená rýže, 6. Zeleninový salát se smaženou makrelou, 7. Vepřový steak se špenátem a mozzarellou, 8. <b>Kuřecí plátek se šunkou a Nívou, obloha</b>
Út	1. Plněný paprikový lusk, rajská omáčka, houskový knedlík, 2. Pečený bůček, zeli, houskový knedlík, 3. Vepřové na kmině, dušená rýže, 4. Přírodní vepřový řízek, šunka, vejce, hranolky, 5. Smažený kuřecí řízek, bramborový salát, 6. Salát z čínské zelí s ananášem, kuřecí maso, 7. Kuřecí plátek Jaki (v těstíčku, žampiony, sojovka), okurkový salát, 8. <b>Smažené Nívové kulíčky, majonéza, zeleninový salát</b>
St	1. Přírodní vepřové, kolínka, 2. Květák v sýrovo-smetanové omáčce, vařený brambor, 3. Smažený pangácius, vařený brambor, kysaná smetana, 4. Kuřecí plátek, slanina, uzený sýr, hranolky, 5. Vepřové Azu po tatarsku, opékaný brambor, 6. Zelný salát z kysaného a hlávkového zeli, vejce, šunka, sýr, 7. Hamburger speciál, obložený, 8. <b>Smažený vepřový řízek plněný Nívou, česneková tatar, obloha</b>
Čt	1. Koprova omáčka, 2 vejce, vařený brambor, 2. Sekaná pečeně, bramborová kaše, okurek, 3. Bramborák s uzeninou, okurek, 4. Kuřecí nudličky se zeleninou, hranolky, 5. Segedinský guláš, houskový knedlík, 6. Těstovinový salát se zeleninou, olivami, balkánským sýrem, 7. Vepřový steak s bylinkovým máslem, obloha, 8. <b>Kuřecí steak s Nívou-smetanovou omáčkou, zelenina</b>
Pá	1. Těstoviny s uzeným masem, kysaným zelím a smetanou, 2. Hovězí na slanině, dušená rýže, 3. Vepřová kýta na sedlácký způsob, opékaný brambor, 4. Kuřecí plátek, šunka, sýr, hranolky, 5. Smažený vepřový řízek v česnekovém těstíčku, vařený brambor, tatar, 6. Zeleninový salát s tuňákem, 7. Čínské nudle s kuřecím masem, 8. <b>Smažená Níva se šunkou, zelenina, tatar</b>

### Pizzeria PICCOLO PIZZERIE

Náměstí Míru 35  
679 21 ČERNÁ HORA

Otevřeno denně  
Rozvoz pizzy po celý den ♦ Obědové menu za 66 Kč  
Letní zahrádka - internet zdarma  
Zmrzlina - míchané nápoje  
www.piccolo.ic.cz



**Zámecká restaurace**  
**Rájec-Jestřebí**  
zámek v Rájci-Jestřebí

Nabídka:  
široký sortiment menu,  
hotových jídel i minutek •  
firemní akce • konference,  
semináře • večírky • zahradní  
párty • svatby • oslavy

**Statek**  
**Láďi Kerndla**  
Žernovnik, směr Svitavy  
25 km od Brna



Denní menu od pondělí 3. 8. do pátku 7. 8. 2009

Marcela Zezulová  
STRAVOVACÍ SLUŽBY  
Boskovice  
Chrudichromská 13  
(budova STS Boskovice)  
Tel.: 516 413 129  
737 151 792

PO: pol. kmínová, 1. Smažený kuřecí řízek, brambor, salát, 2. Džuveč, rýže.
ÚT: pol. čočková, 1. Smažená krkovička, brambory, salát, 2. Vepřové nudličky na pepři, těstoviny.
ST: pol. hovězí, 1. Vepřové ražniči, rýže, 2. Zapečené těstoviny s uzeným masem, okurek.
ČT: pol. zeleninová s drobením, 1. Kuřecí rizoto se sýrem, okurek, 2. Znojemský guláš, houskový knedlík.
PÁ: pol. pórková s masem, 1. Kuřecí roláda, brambory, salát, 2. Zapečené špagety po milánsku.

menu 60 Kč  
+ káva zdarma

Menu se podává  
11-12 hod.  
Zajišťujeme rozvoz  
provoz kantýny, výroby  
studené kuchyně

### ŘÁDKOVÁ INZERCE

#### PRODEJ

Prodám cirkulu na dřevo. Tel.: 721 273 786.

Prodám dětský kočárek - trojkombinace - DorJan CrossCountry vínové barvy. Kočárek je pouze rok používaný, v bezvadném stavu. Po složení se vejde do kufru Fabie či Felicie. Cena 2900 Kč. Tel. číslo: 604 932 371.

Prodám křídlici jednofalcovou - 400 kusů. Kontakt: tel.: 516 437 333, mobil: 776 106 964.

Prodám zadní levý blatník+dveře na VAZ (Žigul) šopováno hliníkem + 2x téměř nejete BARUM 165 R 13 82T včetně disků. LEVNĚ. Tel. č.: 728 562 122.

Prodám Škodu Felicii 1,3 MPI, rok výroby 2000, najeto 90 000 km, barva zelená májová, airbag, el. okna, el. zrcátka, vyhřívání, centrální na DO + alam, rádio s CD, elektronky + zim-

ni pneu. Cena 50 000 Kč. Tel. číslo: 720 238 082.

Prodám Renault Laguna Kombi Grandtour, 1,9 dTI, zlatá metalíza, r. v. 99, druhý majitel, ve velmi dobrém stavu, cena dohodou. Tel.: 603 393 900.

Prodám Peugeot Boxer rok výroby 12/1995, první majitel, zakoupen v ČR. Servisní knížka, centrální, servo, bez koroze, 6místný, motoricky a jízdně výborný stav. Cena 59 000 Kč. Tel.: 602 835 819.

Prodám náhradní díly na Trabantu - klikovka, vlaštovka, podběhy aj. Tel.: 721 273 786.

Prodám pozemek vhodný pro stavbu chaty na atraktivním místě rekreačního střediska Suchý. Výměra 1352 m<sup>2</sup>, cena 550 Kč/m<sup>2</sup>. Tel.: 739 311 310.

Prodám stavební pozemek o celkové výměře 898 m<sup>2</sup> v Jedovnicích. Tel.: 731 162 069.

Prodám příz. garsonku 1+1 v

Blansko - novost, vedle obchodu Hruška, s předzahrádkou a parkovací stáním. Cena dohodou - volný ihned. Tel.: 731 280 556.

RD 3+1, 2+1 před rekonstr., blízko centra BK, zahrada 300 m<sup>2</sup>. Prodám nebo vyměním za byt 2+1 v BK (i Písečná) + 1 mil. Kč. Tel.: 602 786 025.

Prodám dvougenerační RD v atraktivní části Blanska, blízko centra, RK nevolat. Cena dohodou. Tel.: 732 954 485 (volat po 19 hod.).

Nabízím pěkný slunný byt v osobním vlastnictví o velikosti 2+1 v Kunštátě. Ve 4. patře panelového domu. Byt je pěkný, po částečné rekonstrukci. Cena dle domluvy. Tel.: 739 271 585.

Prodám 4 ks pneu Barum Bravuris 205/50R15 86V, skoro nejete. Velmi levně. Tel.: 731 161 816

Prodám nadstandardní DB 3+kk, Blansko Písečná, kolaudace 2005, se 2 lodžijemi. Koupelna s vanou a sprchovým koutem, šatna s vestavěnou skříň a kuchyň s kuchyňskou linkou a sporákem se sklokeramickou deskou. Tel. číslo: 776 835 513.

Prodám zahradu na Starém Blansku-Hluchově. Telefonní číslo: 776 613 780.

#### KOUPE

Hledám domek k rekreaci, chalupu, chatu s pozemkem v okolí Blanska, Sloupu, Boskovic, i jinde. Cena do 1,8 mil. Kč. Tel.: 608 245 425.

Koupím různé myslivecké a lovecké potřeby, jako např. zbraně

a náboje, doklady a písemnosti, nože a tesáky, odznaky a knihy, dalekohledy a puškohledy, sošky a obrazy a další věci a to jak pro praxi tak i do sbírky. Tel.: 777 074 592.

Koupím staré pohlednice, významání, odznaky, věci po vojácích apod. Tel. číslo: 608 420 808.

Daruji dvoubarevná kořátka (perské, norské), útulné, domácí. Pliska, Ráječko, kontakt - tel.: 773 669 175.

Koupím dřevěné železniční pražce. Tel.: 777 978 855.

Koupím garáž v Adamově. Nabídněte. Nejsem realitní kancelář. Tel.: 602 835 819.

Koupím staré celé dřevěné vidle na pověšení na zeď (pohrabáč). Tel. č.: 739 658 702.

#### PRONÁJEM

Pronajmu zařízení byt 2+1 v Blansku na ul. Dvorská, 7 tis./měs. Tel.: 777 321 000.

Pronajmu samostatný byt 2+1 v rodinném domě se zahradou v Boskovicích. Nájemné 5 000 Kč + inkaso. Tel. číslo: 777 048 043.

Pronajmu dlouhodobě zařízení byt 2+1, 1. patro, balkon, v Boskovicích, nedaleko centra. Vhodný pro nekuřáky, žádná domácí zvířata. Cena podnájem dohodou. Tel.: 516 456 208 + záznamník.

Na výpomoc, zástup za mateřskou apod. nabízí v ekonomice pracující zdravá důchodkyně, možnost i jiné práce. Tel. číslo: 723 238 868.

Pronajmu levně chatu v Jedovnicích u Olšovce. Standardní vybavení, park. vedle chaty, venk. ohniště. Tel.: 723 830 686.

Pronajmu dlouhodobě byt 2+kk v Jedovnicích. Tel.: 723 830 686.

Pronajmu dlouhodobě 1 zařízený pokoj (i nezařízený) v bytě 3+1 na Zborovicích v Blansku za 3300/měsíc. Telefonní číslo: 739 546 123. Byt je vybaven elektrospotřebiči a nábytkem. K dispozici kuchyň. Cena: dohodou. V případě zájmu mě kontaktujte na mobil: 737 833 690.

Pronajmu 1+1 v Blansku na Severu, plně vybavený. Tel. číslo: 608 965 363.

Pronajmu samostatný byt 2+1 v rodinném domě se zahradou v Boskovicích. Nájemné 5 000 Kč+inkaso. Tel.: 602 519 868.

Pronajmu byt 2+1 v Boskovicích. Tel.: 777 763 200.

Pronajmu byt 3+1 v Boskovicích, v blízkosti středu města. Tel.: 777 763 200.

Daruji za odvoz starší devatenáctipalcový crt monitor SONY - funkční. Tel.: 721 305 595.

#### SEZNÁMENÍ

Muž 40/189 nekuřák. Hledám obyčejnou hodnou, štíhlou ženu, nekuřačku. Jen vážný vztah. Zatím SMS: 728 457 691.

#### Levná půjčka bez rizika

Pro každého  
s pravidelným příjmem.  
Rychle, snadno, bez poplatků.  
Vedení úvěrového účtu  
zdarma.  
Pro každého dárek  
při podpisu smlouvy.

Volejte: 775 914 105

Do našeho týmu  
hledáme spolupracovníky

### PODNIKATELSKÁ INZERCE

Stavební spoření OD LIŠKY  
Vám spolehlivě zajistí a úvěr  
vyřídí: Olga Staňková - tel.:  
723 617 213. Další informace  
a produkty na www.cmss.cz.

HIMMER - www.himmer.cz  
Čištění koberců, broušení parket,  
půjčovna strojů pro úklid,  
prodej: vše pro úklid. Blansko,  
Svitavská 7/500. Telefonní číslo:  
516 414 696, mobil: 721 066 026.

#### NÁBYTEK HAVLÍK

##### Kuchyňské studio

Těchovská 6, Blansko  
(u pošty na ul. Masarykova)  
Út, st, pá: 9-17 h, čt: 9-19 h  
Tel.: 731 616 282, fax: 516 415 420  
info@nabytek-havlik.cz  
www.nabytek-havlik.cz

### NEBANKOVNÍ PŮJČKY

Půjčme zaměstnancům, důchodcům,  
ženám na MD a podnikatelům

půjčíte si	i s úroky vrátíte
10 000 Kč	11 628 Kč
20 000 Kč	23 256 Kč
50 000 Kč	58 140 Kč
100 000 Kč	116 280 Kč

NECHCEME ŽÁDNÉ POPLATKY  
732 804 032

### ODDLUŽENÍ BEZ ZÁSTAVY A RUČITELE

- zastavíme vám sankční úroky
- snížíme vaše splátky více než o polovinu
- nezajímají nás registry
- nutně jen oboustranně seriózní jednání

VOLEJTE DENNĚ:  
604 513 019

### KLUB MATÝSEK BLANSKO PRO VÁS A VAŠE DĚTI PŘIPRAVIL:

1. Zápis do dalšího kurzu plavání dne 20. 8. od 15 do 16 hod. v lázních v Blansku
2. Zápis do cvičení pro děti od 2 měsíců do 3 roků také 20. 8. tamtéž
3. Plavání u vás doma ve vaně s koujenci od 6 týdnů

#### Aktivity v dětském koutku na ul. Svitavské v Blansku - bývalý Adast (zámeček):

##### Srpen 2009:

- 1. Cvičení rodičů a dětí od 3 do 12 měsíců každý čtvrtek od 9 do 9.45 h.
- 2. Cvičení rodičů a dětí od 1 do 2 roků - každý čtvrtek od 10 do 10.45 hod. Nepřihlašuje se, kdo přijde, ten cvičí za 65 Kč.
- Hlídaní dětí od 1 do 4 roků pod dohledem dětské zdravotní sestry od 7 do 14 hod. denně.
- Kurz baby-masáže pro nastávající maminky a pro rodiče s dětmi od 6 týdnů začíná 16. 8. (3x1,5 h).
- Předporodní kurz pro těhotné ženy - začíná ve čtvrtek 6. 8. v 16 hod. (5x60 min.).
- Cvičení pro těhotné v srpnu každý čtvrtek od 17.10. hod. do 18. hod. - lekce za 65 Kč - platba na místě, nepřihlašuje se.
- VYPRODEJ LETNÍ DĚTSKÉ OBUVI, TENISEK A PAPUČEK vel. 17-35, vše zdravotně nezávadná obuv - tzv. "žirafky" zn. FARE a BEĎA - VELKÝ VÝBĚR, NÍZKÉ CENY!!! každé pondělí od 9 do 12 hod. a čtvrtek od 12 do 17 hod.

##### Září 2009:

Kromě výše uvedených aktivit nabízíme otevření dětského koutku pro veřejnost s občerstvením, a to od pondělí do pátku od 14 do 18 hod., včetně prodeje velkého výběru dětské zdravotně nezávadné obuvi, za bezkonkurenční ceny - od 1. 9. - podzimní obuv, plaveckých pomůcek, aromaolejů a masážních olejů a dalších potřeb pro děti.

Přihlášky do všech kurzů a více info na tel. 724 761 590 - Mgr. Monika Kubová nebo na e-mailu: klub-matysek@seznam.cz, www.klub-matysek.webnode.cz

### MLÝN

výroba pšeničné a žitné mouky,  
krmných těstovin a otrub



Jiří Dvořáček

Podhradí č. 3

680 01 Boskovice

tel.: 516 452 275

731 486 648

mlyndvoracek@seznam.cz

## kalendář akcí

## úterý 4. srpna

## DIVADLO

**Brno** - Nádvoří hradu Špilberk ve 20.30 hod.: Macbeth, představení v rámci Brněnských shakespearovských slavností.

## KINO

**Boskovice Panorama** v 19.30 hod. Coco Chanel.

**Boskovice – letní ve 21 hod.** Coco Chanel.

**Jedovnice** v 19.30 hod. Pohádky na dobrou noc.

**Letovice** v 16.30 a 19.30 hod. Transformers: Pomsta poražených.

## KONCERT

**Brno** - Nádvoří Staré radnice v 19.30 hod.: November 2nd a AG Flek, koncert.

## středa 5. srpna

## AKCE

**Boskovice** - Solná jeskyně v 18 hod.: Přednáška o tradiční čínské a tibetské medicíně.

**Letovice** - Domeček, centrum pro rodiče, prarodiče a děti v 9 hod.: Herna..., hry a hračky pro nejmenší.

## KINO

**Boskovice Panorama** v 17 a 19.30 hod. Zack a Miri točí porno.

**Boskovice – letní ve 21 hod.** Zack a Miri točí porno.

**Letovice** v 16.30 a 19.30 hod. Transformers: Pomsta poražených.

**Lysice – letní ve 20.45 hod.** Stáhní mě do pekla.

**Sloup** v 19 hod. Terminátor Salvation.

## čtvrtek 6. srpna

## AKCE

**Boskovice** - Mateřské centrum v 15 hod.: Klub dvojčat + vícerčat a herna.

## KINO

**Boskovice Panorama** v 19.30 hod. Když se muž vrací domů.

**Boskovice – letní ve 21 hod.** Milionář z chatrče.

**Blansko ve 20 hod.** Harry Potter a princ dvojí krve.

**Jedovnice** v 19.30 hod. Terminátor Salvation.

**Lysice – letní ve 20.45 hod.** Noc v muzeu 2.

## KONCERT

**Křtiny** - Kostel Jména Panny Marie v 19.30 hod.: Koncert duchovní hudby, účinkují Ensemble Renaissance, umělecký vedoucí Jan Goslenský – klavír, varhany, Lenka Baarová – flétna.

## pátek 7. srpna

## AKCE

**Letovice** - Zámek ve 20 hod.: Diskotéka s vystoupením travesti show.

**Vísky** - Agrocentrum Ohrada v 19 hod.: Večerní posezení s hubou a grilovačkou.

## DIVADLO

**Boskovice** - Zámek v 17 hod.: O Palečkovi, hraje Divadlo Paravánek, představení v rámci cyklu Boskovický pohádkový hřebínek.

## KINO

**Blansko** v 17 a 20 hod. Harry Potter a princ dvojí krve.

**Boskovice Panorama** v 17 a 19.30 hod. Stáhní mě do pekla.

**Boskovice – letní ve 21 hod.** Stáhní mě do pekla.

**Letovice** v 19.30 hod. Pařba ve Vegas.

**Lysice – letní ve 20.45 hod.** Předčítač.

**Velké Opatovice** v 17 hod. Lovecká sezóna 2.

**Velké Opatovice – letní ve 21 hod.** Krvavý Valentýn.

## ZÁBAVA

**Dolní Lhota** - Hřiště ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Medium.

**Olešnice** - Zahradka kulturního domu ve 20 hod.: Předpouťová taneční zábava, hraje Arcus.

**Skalice nad Svitavou** - Fotbalové hřiště ve 21 hod.: Taneční zábava, hraje Eminence.

**Vavřinec** - Výletišť ve 21 hod.: Pouťová taneční zábava, hraje Akcent.

**Žernovník** - Výletišť ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Prorock.

## sobota 8. srpna

## AKCE

**Boskovice** – Hrad od 20 hod.: Hradhouse, festival elektronické hudby.



## Drnovská lávka se koná už potřetí

V sobotu 8. srpna se na bývalém koupališti v Drnovicích u Lysic koná už třetí ročník Drnovské lávky. Přípravou je zábavné odpoledne, od 14 hodin je na programu jízda po lávce přes rybník, od 16 hodin následují bahení zápasy, akce vyvrcholí od 20 hodin taneční zábavou se skupinou Orthodox. Zajištěno je bohaté občerstvení, odpoledne vstupné dobrovolné, večer 50 korun. V případě nepříznivého počasí se akce přesouvá na druhý den. (pš)

**Křetín** - Hřiště Pod Lipami v 17 hod.: Fotbalové utkání svobodní versus ženatí.

**Křtětov** - Hřiště v 8 hod.: Křtětovská síť, XIII. ročník turnaje v nohejbalu trojic o putovní pohár.

**Lazínov** - Areál u obecního úřadu v 14 hod.: Hasičské odpoledne, tentokrát s Otylkou.

**Lysice** – Zámek ve 20, 21, 22 a 23 hod.: Noční kostýmované prohlídky, nutná rezervace na tel. čísle 516 472 235.



**Vanovice** - Víceúčelové hřiště za KD v 9 hod.: 5. ročník volejbalového turnaje smíšených družstev.

## KINO

**Blansko** v 17 a 20 hod. Harry Potter a princ dvojí krve.

**Boskovice Panorama** v 17 a 19.30 hod. Stáhní mě do pekla.

**Letovice** v 19.30 hod. Pařba ve Vegas.

## KONCERT

**Blansko** - Bar Koruna ve 20 hod.: Koncert.

## ZÁBAVA

**Blansko** - Zahradka restaurace Dělnický dům ve 20 hod.: Hudební večer.

**Habrůvka** - Ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje K-Band.

**Letovice** - Areál hasičské zbrojnice ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Arcus.

**Lhota Rapotina** - Ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje ABC Rock.

**Ludíkov** - Výletišť ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Tamdem.

**Olešnice** - Zahradka kulturního domu ve 20 hod.: Předpouťová taneční zábava, hraje Melodie Rock.

**Světlá** - Výletišť ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Krounec.

**Vavřinec** - Výletišť ve 21 hod.: Pouťová taneční zábava, hraje Medium.

**Vísky** - Kulturní areál ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Eminence.

## neděle 9. srpna

## AKCE

**Letovice** - Zámek v 7 hod.: Burza starožitností a sběratelství.

## Žehnění nového hasičského vozu

Městys Lysice společně se Sbořem dobrovolných hasičů Lysice Vás zvou na slavnostní předání nového hasičského vozu. Akce se uskuteční v neděli 9. srpna s následujícím programem. Ve 13.30 hodin vyjde průvod hasičů a techniky od hasičské zbrojnice ke kostelu, kde od 14 hodin následuje slavnostní bohoslužba. V 15 hodin dojde na slavnostní předání a žehnění hasičského vozu, poté bude následovat přátelské posezení s dechovkou a programem na farním dvoře. (zpr)

## KINO

**Blansko** v 17 a 20 hod. Harry Potter a princ dvojí krve.

## KONCERT

**Blansko** - Nám. Svobody v 10 hod.: Promenádní koncert, hraje Dechová hudba Bivojanka.

**Boskovice** - Zámecký skleník v 15 hod.: Promenádní koncert, hraje Jazz Jokers.

## VÝSTAVA

## Soutěžní výstava zvířectva

Základní organizace Českého svazu chovatelů Olešnice pořádá ve dnech 8. a 9. srpna okresní soutěžní výstavu králíků, holubů, drubeže, exotů, akvarijních ryb, plazů, pštrosů a kožešinových zvířat. Celkem bude k vidění okolo pěti set kusů. Výstava se uskuteční v chovatelském areálu a pro návštěvníky bude otevřena v sobotu 8. srpna od 8 do 18 hodin a v neděli 9. srpna od 8 do 15 hodin. Zajištěno je bohaté občerstvení a tombola, malí návštěvníci se mohou svést na ponících. Chovatelům se zde naskýtá možnost doplnit si své chovy o zvířata nejen z okresu Blansko, ale i ze Žďárska, Svitavska, Šumperska a Ústeckoorlicka. (zpr)



## ZÁBAVA

**Blansko** - Zahradka restaurace Dělnický dům ve 20 hod.: Hudební večer.

**Vavřinec** - Výletišť v 18 hod.: Pouťová taneční zábava, hraje Medium.

## pondělí 10. srpna

## AKCE

**Letovice** - Domeček, centrum pro rodiče, prarodiče a děti v 15 hod.: Tvořivé odpoledne.

## KINO

**Blansko** ve 20 hod. Harry Potter a princ dvojí krve.

**Blansko - Křesťanské centrum** v 19 hod. Uzdravení Boží mocí.

**Boskovice – letní ve 21 hod.** Austrálie.

**Lysice – letní ve 20.45 hod.** Holka z města.

## stále akce

**Vísky** - Obecní úřad: Expozice minerálů a fosilií (každou neděli 14 – 17 hod.) \* **Blansko** - Muzeum: Sakrální motivy v blanenské umělecké litině (do konce roku 2009), Tisíc let Litvy 1009 – 2009 (do 13. 9.) \* **Lysice** - Zámek: Velikáni a elegáni naší krajiny (do 31. 10.), Magické ohněstrojné obrazy (do 13. 9.), ARTPlastik 09 (do 30. 8.), Sklo v barvách duhy (do 30. 8.) \* **Kunštát** - Zámek: Kepler a my (do 30. 9.) \* **Blansko** - Galerie Ve Věži: Zuzana Kvasnicová, obrázky a loutky (do 31. 8.) \* **Veselice** - Informační centrum: Soňa Čermáková, malované kameny (do 31. 8.) \* **Letovice** - Galerie Domino: Obrazy, keramiky a upomínkové předměty (do 23. 8.) \* **Velké Opatovice** - Moravské kartografické centrum: Mapová tvorba Jana Antonína Kroupala a Kartografická díla pro zrakově postižené \* **Blansko** - Kino: Milan Frey, fotografie (do 31. 8.) \* **Benešov** - Restaurace Morava: Jitka Korčáková, Soňa Pachlová a Josef Janík (do 31. 8.) \* **Černá Hora** - Sál knihovny: Obdivuhodný svět rostlin (do 31. 9.) \* **Boskovice** - Areál Hradní: Boskovická epopej (stálá výstava) \* **Lomnice** - Synagoga: Lukáš Hrdlička, Pavel Svobody, fotografie (do 31. 8.) \* **Boskovice** - Zámecký skleník: Miroslav Netík a Miroslav Štolfa, obrazy (do 18. 8.) \* **Blansko** - Knihovna: Kouzelný svět Barbie (do 28. 8.) \* **Rájec-Jestřebí** - Galerie Kruh: Karel Rossi, obrazy (do 20. 9.)

## vaříme se Zrcadlem

## Houbová dršťkovka

Minulý týden jsme si v rámci netradičních houbových receptů udělali hříbkové bramboráčky. A není problém se pustit do dršťkovky bez drštěk. Ty právě někdo zbožňuje, jiný tuto polévku, která mu třeba jinak krásně voní, právě kvůli nim ani nechutná. Anebo, jak to dělá jedna moje známá, sní jen tu vodu, jak ona říká.

Na houbovou dršťkovku je nejideálnější kotrč kadeřavý, ale toho najít je dost vzácnost, přiznám, že jsem tu možnost měl jen jednou. Ale takové bedly, ty jsou v našem regionu zcela běžné. A když se klobouky nakrájí na větší „dršťky“, rozdíl na podobu není až tak velký. Ty se dají vařit zvlášť do osolené vody s kmínem, ideální je do silného vývaru z masa nebo uzených žeber. Pomocí si samozřejmě můžeme masovou kostkou. Já moc nerad klasický Masox, Maggi či Knorr je mají určitě lepší.

V kastrole uděláme na sádle klasický cibulový základ jako na gulášovku, po zarestování zaspeme paprikou a zalejeme trochou vývaru. Ještě jednou vydusíme a teď přichází moje finta, abychom se přece jenom přiblížili co nejvíce chuti dršťkové. Pomůžu si jednou pytlíkovou! Rozmícháme, povaříme a přidáme zbytek vývaru s bedlovými „dršťkami“. Závěr patří dochucování. Výraznost polévky zdůrazní drcený česnek (nešetříme!), pepř a nezapomeneme samozřejmě na majoránku. Tmavou jíškou zahustíme podle toho, jak moc vydatnou polévku chceme mít, já volím spíše řidší. Dobrou chuť. (bh)

## městské lázně v Boskovicích

## Aktuální provozní doba pro veřejnost

	plavecké bazén	rekreační bazén
Úterý	4. 8. 12.00 – 20.00	12.00 – 20.00
Středa	5. 8. 15.30 – 20.00	15.30 – 20.00
Čtvrtek	6. 8. 06.30 – 20.00	10.00 – 20.00
Pátek	7. 8. 12.00 – 20.00	12.00 – 20.00
Sobota	8. 8. 10.00 – 20.00	10.00 – 20.00
Neděle	9. 8. 10.00 – 20.00	10.00 – 20.00

**POZOR:** Letní losovací akce na měsíc červenec a srpen: Každá vstupenka v hodnotě nad 100 korun je slosovatelná. Hodnotné ceny věnovala firma SULKOM.

## zubní pohotovost

Služba je sloužena od 8 do 12 hodin

## Boskovická část

- 8. 8. MUDr. Chatrný, Boskovice, Lidická 8 \* 516 456 109
- 9. 8. MUDr. Jaklová, Boskovice, Smetanova 24 \* 516 454 046
- 15. 8. MUDr. Kopáčková, Letovice, A. Krejčího 1a \* 516 474 369
- 16. 8. MUDr. Kraml, Boskovice, Vodní 95 \* 516 494 380
- 22. 8. MUDr. Křížová, Boskovice, Růžové nám. 12 \* 516 452 808
- 23. 8. MUDr. Kubínová, Boskovice, Nemocnice \* 516 491 263
- 29. 8. MUDr. Kučerová, Lysice, Komenského 429 \* 516 472 460
- 30. 8. MUDr. Kutlíková, Boskovice, Lidická 8 \* 516 453 997

## Blanenská část

- 8. 8. MUDr. Jílková, Rájec, Ol. Blažka 145 \* 516 410 786
- 9. 8. MUDr. Vrtělová, Poliklinika Blansko, Sadová 33 \* 516 488 455
- 15. 8. MUDr. Juráková, Blansko, Pražská 1b \* 516 418 787
- 16. 8. MUDr. Miklíková, Blansko, ZŠ Rodkovského \* 515 157 112
- 22. 8. MUDr. Paulíčková, Černá Hora, Zdrav. středisko \* 516 437 257
- 23. 8. MUDr. Pokorná M., Blansko, Gellhornova 9 \* 516 412 422
- 29. 8. MUDr. Pokorný M., Blansko, A. Dvořáka 4 \* 516 417 621
- 30. 8. MUDr. Roth, Ostrov, Zdrav. středisko \* 516 444 326

Mimo tuto dobu je služba zajištěna na Karáskově náměstí č. 11, Brno-Židenice, tel.: 548 424 248 od 19 do 7 hodin ve všední dny a nepřetržitě o svátcích.

## vyluštění testu

1b, 2a, 3c, 4a, 5b, 6c, 7c, 8a, 9b, 10c, 11c, 12a, 13c, 14b, 15c, 16b, 17a, 18a, 19a, 20c, 21c, 22c, 23b, 24c, 25a, 26b, 27a, 28c, 29a, 30b.

## O víkendu bude odstartována nová fotbalová sezóna 2009/10 Okresní přebor bude vyrovnaný

Bohumil Hlaváček

**Blansko a Boskovicko** - Kdo si letos nasadí pomyslnou korunu krále okresního přeboru? Již dlouho nebyla odpověď na tuto otázku tak ošidná. Po loňské spanilé jízdě Bořitova bude soutěž nepochybně mimořádně vyrovnaná. Jak se na ni jednotlivé týmy připravily?

Trenér Roman Šindelka dostal za úkol dostat blanenskou juniorku o třídu výš. **Blansko B** ale zatím v přípravě nepředvádí to, co by si asi představoval. Základem je, aby byli k dispozici hráči k naskočení do áčka, jak dalece se to kouč povede, se uvidí

Nováček z **Olomučan** si neklade nijak vysoké cíle. Do desátého místa, to je představa vedení, neradí by se do začátku pohybovali u dna. I trenér druhého novice **Šošůvky** Petr Mikulášek je skromný. „Chce-

me se zachránit. Nebudeme si stavět nějaké vzdušné zámky. Vrátili se nám z hostování dva šikovní dorostenci, jinak zůstáváme u osvědčeného kádrů,“ věří mužstvu.

**Doubravice** by ráda hrála v horních patrech tabulky. „Ani výrazné příchody, ani odchody,“ říká Dušan Tenora, jedna z duší mužstva, na adresu jeho složení. Kde vidí favority soutěže? „Jedovnice, možná my, béčko Boskovic, Drnovice, Sloup, uvidíme co nováčci,“ přemýšlí a jedním dechem dodává: „Bude to nesmírně vyrovnané.“

Z **Vavřince** odešlo hned několik hráčů, kterým skončilo hostování, přišel jen Králík z Rájce. Jedná se o klíčovém hráči Romanu Příkrylovi. „Podle našich informací chce zůstat u nás, rádo by ho ale Blansko, kde vyrůstal,“ medituje funk-

cionář a pravděpodobný trenér Roman Štolpa. Ten si klade pro svůj tým jednoznačně za jasný cíl záchranu.

Složité bude možná situace ve **Sloupu**. Hned tři klíčoví hráči odešli. Pernica do mateřské Rudice, bratři Sloukové rovněž do Vysočan. Ještě nedávno nabitý kádr se trochu trenéru Davidu Jarůškovi rozpadá. „Ještě jednáme o posilách, nechci zatím nic prozrazovat,“ fabuluje.

Naopak mohutně zbrojí **Rudice**. Z Kotvrdovic za vedoucím týmu Jiřím Stehlikem přichází nemalý houf hráčů, kteří mu věří, kádr doplní hned několik talentovaných dorostenců. Manažer Janiček se nebojí boje o přičky nejvyšší.

Lepší střed tabulky chtějí hrát **Visky**. Z Letovic přišel Šmeral, boskovický Martínek završil přestup. Tento tým bude favority trápit, když bude mít den.

**Letovice** chystají atak až za pár let. Manažer Špička má jasno. „Zatím se udržet, spolehnout se na vlastní odchovance a začít později. Za dva tři roky budeme mluvit třeba jinak,“ věří.

Nelehkou úlohu budou mít **Boskovice B**. Nedostatek hráčů. Bude záležet na termínech, jak to bude vycházet s dorostem nebo s áčkem. „Můžeme vyhořet i potrápit každého,“ říká na rovinu funkcionář Lubomír Slezák. **Lysice** na turnaji v Drnovicích představily zatím svoji jedinou významnou posilu, útočníka Zbyňka Ostrého. Tým se v úvodu musí opět vypořádat s absencí nejlepšího hráče Adámka. Na post hlavního trenéra se posunul dosavadní asistent Zdeněk Dolníček. Černým koněm bude tradičně **Kořenec**. Že nebude hrát na dně tabulky, je zřejmé, zda se nadechne k vyšším výkonům, se uvidí.

## Radek Sedláček: Chceme potěšit fandy postupem

**Jedovnice** - Hodně odborníků favorizuje do nového ročníku okresního přeboru celek Jedovnic. Trenér Radek Sedláček se tomu nebrání.

„Mohu přiznat, že cíle do sezóny jsme si dali vysoké. Nemá smysl hrát jen tak, to nechceme. Kádr máme už třetí rok stabilizovaný, cílevědomě budovaný,“ říká rezolutně. Zda to znamená snahu o postup do I.B třídy? „Ano,“ přiznává kouč. Jak říká, smělé myšlenky se nebojí ani on, ani hráči. „Co se týče posil, za největší považuji vyřešení postu gólmana. Příchod Ladí Suchého z Blanska jím je. Po

zranění se vrací Martin Gryc a Milan Dvořáček, to je také výborné,“ je spokojen Sedláček.

Soutěž bude podle něho vyrovnaná. „Dobře budou Drnovice, velkou neznámou blanenská juniorka. Zbrojí Rudice,“ zamyslel se. Podle něho bude hlavním cílem pro Jedovnické předvádět atraktivní fotbal pro svoje fanoušky. „Těch chodí spousta, podpora je zde velká, neví, jestli je v této soutěži někde podobná. Měli by se hlavní bavit, ne odcházet naštvání. Radost ze hry bychom jim rádi dávali,“ slibuje Radek Sedláček. (bh)

## Roman Dvořáček: Rádi bychom hráli v popředí

**Drnovice** - S omlazeným kádrem a s cílem navázat na loňský rok vstoupí do nové sezóny fotbalisté Drnovic. Jednu z posledních herních prověrek absolvovali v sobotu na domácím Memoriálu Radka Dvořáčka.

„Ještě nás ve středu čekají Letovice,“ prozradil trenér Karel Krška s tím, že turnaj splnil jeho představy. „Hodně jsme střídali, chtěli jsme, aby si všichni zahráli. Samozřejmě je ale potřeba ještě pár věcí vyladit,“ přiznal. V kolonce odchodů figuruje jedině jméno, Štěpán Fojt, který ukončil

činnost, mezi novými tvářemi jsou převážně hráči z dorostu. „Podářilo se nám mužstvo omladit. Myslím si, že všichni „nováčci“ mají na to, aby hráli o základní sestavu. Jsou šikovní, takže s nimi určité počítáme,“ naznačil trenér.

Jak uvedl předseda oddílu Roman Dvořáček, Drnovice si v loňském ročníku nasadily laťku hodně vysoko a i letos nechtějí hrát druhé housle. „Chceme být na špičce. Myslím si, že se současným kádrem máme na to, abychom se pohybovali do čtvrtého páteho místa,“ dodal Dvořáček. (pš)

## Podzimní vizitky týmů z divize a krajského přeboru

**FK APOS Blansko**  
**Brankáři:** Slanina Aleš (80), Švancara Karel (84). **Obránci:** Bubeníček Radim (84), Klimeš Martin (79), Hájek Michal (83), Šíp Petr (86), Španěl Ondřej (85), Novotný Jan (89), Pokorný Ondřej (85), Kuda Ondřej (90). **Záložníci:** Kleveta Tomáš (75), Farník Radim (79), Bednář David (84), Janiček Kamil (86), Němec Libor (78), Dvořáček Lukáš (88), Nečas Jan (84). **Útočníci:** Sehnal Martin (81), Traxl Zdeněk (83), Pernica Marek (88).

**Přišli** na přestup: Hájek (Rájec), hostování Novotný (Brno), Španěl (Ráječko), Pokorný (Břeclav), Dvořáček (Brno), návrat z hostování Němec (Lišeň), Pernica (Ráječko), z dorostu Kuda.

**Odešli** na přestup: Kugler (Rájec), Karaffa (konec smlouvy),

konec hostování Filip (Jihlava), Lazarov (Velké Losiny), Čejka (Lišeň)

**FC Forman Boskovice**  
**Brankáři:** Gruber Marek (90), Šmíd Marek (85), Bednář Jindřich (92, host. Letovice). **Obránci:** Doležel Ondřej (85), Vykoukal Josef (80), Horák Jakub (88), Martínek Pavel (81), Kocůrek Dalibor (74), Václavek Ondřej (86). **Záložníci:** Žilak Petr (89), Preč Antonín (89), Horák Jan (90), Ošlejšek Radek (85), Fojt Jiří (91), Vorlíček Jiří (76). **Útočníci:** Horák Michal (91), Odehnal Martin (89), Matula Tomáš (90), Janiček Jiří (84), Havelík Michal (90).

**Přišli** na hostování: Gruber (Brno), Matula (Prostějov), Vorlíček, Bednář, Horák M. (Olešnice), Havelík (Bořitov).

**Odešli** do Rakouska Havlíček, Martínek L., ukončení hostování Švédá, Cetkovský, Horák VI. Dostal, Müller Robin, Škarabela, Kašpar.

**MKZ Rájec-Jestřebí**  
**Brankáři:** Němeček Karel, Hlavoněk Jan. **Obránci:** Macík Milan, Kugler Luděk, Škvarenina Libor, Bezděk Radek, Kolář Zdeněk. **Záložníci:** Šmerda Martin, Haničinec Martin, Holý Lukáš, Fligl Aleš, Lesovský Lukáš. **Útočníci:** Sova Aleš, Ostrý Pavel.

**Přišli** na přestup: Macík (Bystřec), Kugler (Blansko), Ostrý (V. Bílýška) hostování Němeček (Židenice), Škvarenina (Sloup), Kolář (V. Bílýška), Fligl (Lišeň), Sehnal (Medláňky), Sova (Sparta), návrat z hostování Šmerda, Lesovský, Holý, Hlavoněk.

**Odešli** na hostování: Polák (Černá Hora), Blaha (V. Bílýška), Fiala (Rousínov).

**SK Olympia Ráječko**  
**Brankáři:** Rettegy Richard, Dědeček Aleš. **Obránci:** Maška Josef, Bartoš Martin, Kopecký Jaroslav, Koutný Tomáš, Beneš Michal, Pokoj Jiří. **Záložníci:** Sehnal Jan, Sehnal Vít, Šenk Michal, Štrajť Michal, Badura Lukáš. **Útočníci:** Karásek Jan, Starý Petr, Neděla Martin.

**Přišli** na hostování: Koutný, Štrajť, Pokoj, Beneš (Blansko), Šenk (Kotvrdovice), Badura (Osoblaha), Dědeček (Tvarožná), Neděla (Drnovice), návrat z hostování Karásek.

**Odešli** na hostování: Španěl (Blansko), ukončení hostování Pernica, ukončení aktivní činnosti Blažek.

## zrcadlo fotbalových výsledků

### I.B třída

Pět týmů bude mít náš region v I.B třídě. Jak nazbrojil nováček z **Bořitova** prozrazuje trenér Málek na str. 12. **Černá Hora** svůj kádr silně pozměnila. Nejvýraznější posilou je velezkušený gólman Radim Polák. Jako cíl si klade tým být v lepším středu tabulky. Podobné plány mají v **Kunštátě**. Výhodou celku je mimořádně široký kádr. Do páteho místa by rádi hráli v **Olešnici**. „Věříme vlastním odchovancům. Tým, který jen nakupuje, není podle mne žádný mančaft,“ říká trenér Milan Peša. Možné problémy avizují v **Lipovci**. „Máme velice úzký kádr,“ bojí se manažer Petr Mrázek. (bh)

**Pohár JmKFS:** Čebín – Ráječko 3:0 (1:0). Ráječko: Rettegy – Beneš, Bartoš, Pokoj, Koutný – Badura, Sigl, Slavíček, Šenk – Starý, Wutka. Střídali Hlaváček, Sedláček. Dražovice – Rájec-Jestřebí 0:1 (0:1). Macík. R-J: Hlavoněk – Bezděk, Macík, Kugler, Kolínek – Lesovský, Fligl, Šmerda, Sehnal – Ostrý, Haničinec. Střídali Škvarenina, Jabůrek, Pokorný.

**Vilémovice, Memoriál bratří Starých a bratří Urbánků, 22. ročník:** Vilémovice – Lažánky 0:0, Rudice – Kotvrdovice 4:0, Vilémovice – Kotvrdovice 3:1, Rudice – Lažánky 2:2, Vilémovice – Rudice 1:2, Kotvrdovice – Lažánky 2:0. Pořadí: 1. Rudice 7, 2. Vilémovice 4, 3. Kotvrdovice 3, 4. Lažánky 2.

**Boskovice, Forman Cup, semi-**

**finále:** Prostějov – Otrokovice 1:5, Čížovky – Bedihošť 6:1. O 3.-4. místo: Bedihošť – Prostějov 7:5. Finále: Otrokovice – Čížovky 6:6, na pok. kopy 3:2.

**Boskovice, K-Keramika Cup, 3. ročník:** Forman Boskovice B – FK APOS Blansko B 0:0 (4:3 pen.), Sokol Kořenec – Sokol Bořitov 2:0 (1:0), Meluzín, Servus. O 3.-4. místo: Bořitov – Blansko B 2:0 (1:0), Včelař, Vlk. Finále: Kořenec – Boskovice B 2:1 (0:1), Servus, Šustr – Odehnal.

**Olomučany:** Bořitov B – Olomučany 3:1, Jedovnice – Babice n/Sv. 4:0. O 3.-4. místo: Olomučany – Babice 2:0. Finále: Jedovnice – Bořitov B 2:2, na penalty Jedovnice.

**Drnovice, 6. ročník Memoriálu Radka Dvořáčka:** Voděradý –

Kunštát 0:1, Drnovice – Lysice 3:0. O 3.-4. místo: Lysice – Voděradý 4:0. Finále: Drnovice – Kunštát 0:2.

**Přátelsky:** Jevíčko – Kunštát 0:4, Šošůvka – Blansko st. dorost 4:1 (1:0), Krátky 2, Petlach M., Zouhar R. – Blatný. Jedovnice – Lipovec 5:3 (3:3), Janda 2, Pernica, Dvořáček, Pokorný – Marušák 2, Matuška. Visky – Svitávka 3:0. Visky – Jevíčko 6:6. Lipůvka – Vavřinec 3:4. Letovice – Vranová 5:1. Blansko B – Vavřinec 1:0. Vavřinec – Olomučany 4:1.

**Ženy:** Kotvrdovice – Brodek u Konice 14:0, Plisková 4, Čtvrtničková 3, Kalová 2, Zouharová, Klimová, Jalová, Prausová, Svobodová. Kotvrdovice – Doubravice 4:0, Čtvrtničková, Zouharová 2. (bh, pš)

## kam za fotbalem

### sobota 8. srpna

**Divize:** Šardice – Blansko: Fridrichovský, Reich, Kůrka.

**I.B třída:** Bohdalice – Bořitov. Medláňky – Lipovec.

**II. třída:** Blansko B – Lysice: JmKFS, JmKFS, JmKFS. Rudice – Olomučany: Roučka, Skoták, Kolář. Drnovice – Vavřinec: Krejčíř, Sychra, Hřebíček Jan.

**III. třída:** Olešnice B – Ostrov: Jalový, Pokorný, Herc. Lipůvka – Kunštát B: Hřebíček Jan, Sychra, Krejčíř.

**KP dorostu:** Blansko – Rousínov (12.00, 14.15). Boskovice – Znojmo B (10.00, 12.15).

**I. třída dorostu:** Rudice – Slovan Brno (14.00).

**Výměna OFS Svitavy:** Kučírek, Nečas, Pospíšil Jiří, Bureš, Stria Jiří (17.00, zápasy budou upřesněny).

### neděle 9. srpna

**Divize:** Konice – Boskovice: Stloukal, Drápal, Seidl.

**Krajský přebor:** Ivančice – Ráječko (10.30). Rájec-Jestřebí – Ratíškovice.

**I.B třída:** Olešnice – Líšeň B. Černá Hora – Kunštát.

**II. třída:** Kořenec – Šošůvka: Kučírek, Nečas, Pospíšil Jiří. Visky – Boskovice B: Svitavy, Svitavy, Svitavy. Sloup – Doubravice: Brno-venkov, Brno-venkov, Brno-venkov. Letovice – Jedovnice: Brno-město, Brno-město, Brno-město.

**III. třída:** Vysočany – Ráječko B: Brno-venkov, Skoták, Hřebíček Jan. Lažany – Kotvrdovice: Manoušek, Pivoda, Rek ml. Skalice – Vranová: Brno-město, Borek, Grenar. Knínice – Doubravice B: Svitavy, Svitavy. V. Opatovice – Vilémovice: Šterba, Bureš, Švancara. **IV. třída:** Úsobrná – Bořitov B: Zouhar, Ševčík. Březová B – Adamov: Pfeifer, Pinkava. Kořenec B – Voděradý (14.15): Pospíšil Jiří, Kučírek, Nečas. Lomnice – Cetkovice: Mořkovský, Šebela V. Valchov – Benešov: Janča, Kocák, Stloukal. Svitávka – Vilémovice B: Štrecha, Krejčíř, Korbel.

**I. třída dorostu:** Letovice – Svatka. Rájec-Jestřebí – Kunštát.

**Výměna OFS Brno – venkov:** Rek st., Landa, Pernica, Flek (zápasy budou upřesněny).

**Výměna OFS Brno – město:** Jalový, Pokorný, Barák, Roučka (zápasy budou upřesněny)

## tipovačka

### Základní pravidla Zrcadlo Tipovačky

1. Křížkem můžete označit klasicky váš tip (1 - výhra domácích, 0 - remíza, 2 - výhra hostů). Za správný tip získáte +2 body, za chybu -1 bod.

2. Celkem třikrát můžete (ale nemusíte) použít možnost dvojitpu, v tomto případě ale bude správnost vašeho odhadu pouze za 1 bod, naopak riskujete možnost ztráty -2 bodů při chybě.

3. Netroufnete-li si některý zápas tipovat vůbec, přeškrtnete ho, jejich počet nelimitujeme.

4. Naopak, v jednom případě můžete na kuponu některé utkání dle vašeho libovolného výběru, jehož číslo zakroužkujete, označit jakoby žolíkem a riskovat svůj dvojnásobný bodový zisk (+4) v případě úspěchu nebo dvojnásobnou ztrátu (-2) v případě neúspěchu.

5. Každé kolo bude mít zápas s přesným tipem na výsledek, bonus za jeho uhodnutí je +3 body.

6. Uzávěrka příjmu kuponů je vždy v pátek v poledne, vzhledem k tomu, že náš týdeník vychází v úterý, celková tabulka bude vycházet s týdenním zpožděním, informace pro nedočkavce budou umístěny na www.zrcadlo.net. Vítěz každého kola získá menší dárek z černohorského pivovaru, celkově nejlepší se mohou těšit na ceny hodnotnější. Kontakt 776198192 nebo hlavacek.zrcadlo@centrum.cz.

## POZOR ZMĚNA. SOUTĚŽÍ SE PODZIM – JARO. OBOJE SE HODNOTÍ ZVLÁŠTĚ. TĚŠÍME SE NA VAŠE TIPY OD PRVNÍHO KOLA!!!

ZRCADLO Tipovačka		Kolo č. 1		
1	Šardice - Blansko, divize	1	0	2
2	Konice - Boskovice, divize	1	0	2
3	Rájec - Ratiškovice, KP	1	0	2
4	Ivančice - Ráječko, KP	1	0	2
5	Bohdalice - Bořitov, I.B	1	0	2
6	Medláňky - Lipovec, I.B	1	0	2
7	Kořenec - Šošůvka, OP	1	0	2
8	Sloup - Doubravice, OP	1	0	2
9	Visky - Boskovice B, OP	1	0	2
10	Letovice - Jedovnice, OP	1	0	2
11	Drnovice - Vavřinec, OP	1	0	2
12	Blansko B - Lysice, OP	1	0	2
13	V. Opatovice - Vilémovice, III. třída	1	0	2
14	Černá Hora - Kunštát, I.B	1	0	2

### Přesný výsledek utkání č. 14 :

**Jméno a příjmení:**

**Adresa:**

**Telefon:**

## poznámka

## Tak to byla jízda...

Způsob poprav, jaký předvedli v neděli v utkání s mistrovskou Slavií fotbalisté Brna, se jen tak nevidí. Sedmá minuta. Pumelice Marečka ze třiceti metrů do tyče a pohotová dorážka Rabušíce, proti které neměl brankář Hamuš šanci – 1:0. Dvanáctá minuta. Sprint Liry po levé straně, milimetrová přihrávka za obranu na Doška, pro kterého nebyl problém zavěsit – 2:0. Trenér Pražanů Karel Jarolím si v tu chvíli musel i ve více než třicetistupňovém vedru připadat jako politý kýblem studené vody. Dvojnásobný mistr z posledních let a účastník Ligy mistrů se už z tohoto šoku do konce zápasu nevzpamatoval.

A je to zase tady. Začátečnický ročník a Brňané hrají jako z partesu, lidé se baví, slušně zaplňují stadión. Pokolikáté už v posledních letech? Scénář je podobný. Prvních pět šest kol se „Zbrojovka“ drží na předních příčkách tabulky, předvádí pohledný a efektivní fotbal, který přináší branky a body. Pak ale přijde... No, těžko hledám slova. Stroj jako by se zasekl a mužstvo střídá solidní výkony s průměrnými a podprůměrnými. Ale třeba se to letos opakovat nebude. Proč sýčkovat, je třeba si užít zaslouženého a cenného vítězství a dobře se připravit na další zápasy. I výše zmíněná slova mě ale nutí krotit euforii. Uvidíme za pár týdnů...

Pavel Šmerda

## aktuálně

Nepovedeným výkonem a tím pádem i zaslouženou porážkou zakončili fotbalisté FK APOS Blansko přípravu na novou sezónu. Na hřišti Dosty Bystre prohráli Vašíčkovi hoši po brankách Vrtěny a Outraty z penalty 2:0 a mají tak do soboty o čem přemýšlet.

**FC Dosta Bystre - FK APOS Blansko 2:0 (1:0).** 12. Vrtěna, 50. Outrata z pen. **Bystr:** Galá (85. Soustružník) - Drábek (59. Krivánek), Janíček, Outrata, Šustr - Logara (84. Pavlas), Šíma (84. Sedláček), Jirásek, Veselovský - Vrtěna (50. Veselý), Grygar (74. Moučka). **Blansko:** Slanina (58. Švancara) - Hájek (75. Dvořáček), Španěl (46. Kuda), Novotný, Pokorný (53. Šíp) - Bubeníček, Janíček (46. Nečas), Kleveta (C) (62. Farník), Bednář (62. Pernica) - Němec - Traxl. (boh)

## Už za týden budou lístky na Kometu

Blansko - Hokejová lahůdka čeká v úterý 18. srpna Blansko. Na zimním stadiónu se od šesti hodin odpoledne odehraje utkání Tipsport Cupu mezi Kometou Brno a Třincem. A při hokejovém šilenství, které „modrobílou šlechtu“ v poslední době provází, je pravděpodobné, že zájem o tento duel možná převyšuje kapacitu hokejového stánku.

„Lidé k nám volají a ptají se, jak to bude se vstupenkami. Mohu říct, že do oběhu dáme jen a pouze osmnáct set lístků. Rozhodně totiž nechceme, aby byla překročena kapacita zimního stadiónu,“ řekl na úvod Radek Snopk, ředitel společnosti Služby



přibližně o 1300 lístků. Ty budou distribuovány v Brně podle

## Mladí cyklisté z Benešova šokovali na mistrovství republiky svoji konkurenci Jezdci Moravce sbírali medaile i na silnici

Martin Bezdiček  
Pavel Šmerda

**Benešov, Cheb** - Na právě skončeném Mistrovství České republiky v silniční cyklistice mládeže v Chebu jezdci týmu Moravec Czech MTB Team excelovali a předčili zvučnější oddíly, které se věnují speciálně této disciplíně. Ze západu Čech si odvezli osm medailí, z toho tři tituly mistra republiky.

V časovce jednotlivců nováček a objev letošní sezóny starší žák Adam Sekanina nedal šanci zkušenějším soupeřům a nadělal jim půl minuty. Další titul přidala kadetka Nikola Hlubinková v časovce jednotlivců, třetí vybojovala se svou týmovou kolegyní z Moravce Terezou Tlamkovou v časovce dvojic. Ve stejné disciplíně startovala ještě Markéta Parolková se závodnicí Dukly Praha Vendulou Kuntovou a dojelely na pátém místě. Aby byl výčet úplný, tak Adam Sekanina skončil v sobotním závodě s hromadným startem na druhém místě a Nikola Hlubinková ve stejné



**Medailisté.** Cyklisté Moravce zazářili na šampionátu v silniční cyklistice. Zleva Radim Kovář, Tereza Tlamková, Markéta Parolková a Nikola Hlubinková. Chybí Adam Sekanina. Foto Martin Bezdiček

disciplíně obsadila taktéž druhé místo a stala se nejuspěšnější závodnicí mistrovství.

Ve stejném závodě dojelela Markéta Parolková na šestém a Tereza Tlamková na osmém místě, když o umístění na stupních vítězů rozhodl až závěrečný kopec. V časovce jednotlivců vybojovala pro Moravec ještě třetí místo Tereza Tlamková, Markéta Parolková dojelela na na sedmém místě, Radim Kovář v kategorii kadetů na osmáctém místě, když jak sám uvedl, tento den mu vůbec nesedl. Chuť si spravil v týmové časovce, když se závodník Favoritu Brno skončil na druhém místě a v závodě s hromadným startem na sedmém místě.

Po této zkušenosti se dá říct, že Moravec, který již dnes patří mezi absolutní mládežnickou elitu v MTB, se zařadil i mezi špičku silniční. A to i přes to, že u většiny závodníků to byla jejich teprve třetí zkušenost se silnicí. Všechny úspěšné účastníky můžete vidět na vlastní oči na jejich domácím závodě v neděli v Benešově.

### Fotbalové kluby absolvovaly poslední zápasy před zahájením sezóny



**Příprava.** Již o tomto vikendu vyběhnou na trávníky fotbalisté, aby zahájili novou mistrovskou sezónu 2009/10. Většina týmů využila volných dnů k závěrečným přípravným zápasům. Nováček okresního přeboru ze Sošůvky porazil v domácím prostředí starší dorost FK Apos Blansko 4:1 (vlevo). Turnaj v Olomučanech se stal kořistí mužstva SK Jedovnice (vpravo nahoře). Ve finále turnaje v Drnovicích podlehli domácí Kunštátu 0:2. 2x foto Bohumil Hlaváček a Pavel Šmerda



## zeptali jsme se



Jaroslava Málka, trenér Bořitova

Váš fotbalový klub poprvé v historii bude působit ve vyšší než okresní soutěži. Jak jste na tento historický moment připraveni?

Chceme se v I.B třídě pohybovat, jak se říká, v klidných vodách tabulky. Přišly dvě posily. Lazarov hrál loni MSFL v Blansku, Fikes je kmenový hráč Lipůvky, naposledy působil v Židenicích. Škoda odchodu Martina Šmerdy. Stoper Kotásek se dává dohromady, měl by první mistrák nastoupit. Přípravu jsme zahájili 17. července. Vyhráli jsme ve Vysočanech 2:3, prohráli s boskovickým áčkem u nich 6:1 po bezbrankovém poločasu. Na turnaji K-Keramik Cup jsme skončili třetí. Zatím jsem nehrál kompletní, hráči jsou po dovolených. Poslední přípravu absolvujeme ve středu s dorostem Slatiny. Soutěž zahájíme v Bohdalicích, pak máme Kunštát. Takže celkem těžký los. S jakým umístěním budu spokojen po podzimu? Osmé místo by nebylo špatné. (bh)

## INZERCE

**+ Svitavy**  
ndm Míru č.p.48  
T: 733 539 151

**+ Blansko**  
Masarykova 14  
T: 737 246 979

**+ Brno**  
Veslařská 103/317  
T: 733 715 144  
Bayerova 23  
T: 774 635 606

**+ Tišnov**  
Brněnská 185  
T: 731 501 741

**+ Zďár / Sáz.**  
Strojírenská 371  
T: 731 501 744

**+ Valašské Mez.**  
Paláškova 1716  
T: 774 310 363

**Další pobočky:**  
Praha 6 a 8  
Sumpark  
Hradec Králové

**OKNOSTYL**

DOKONALÁ OKNA

**„Zelená úsporám?“**

My máme lepší řešení!

**SROTOVNÉ**  
za Vaše stará okna

Akce platí na objednávky do 30.9.2009

více na [www.oknostyl.cz](http://www.oknostyl.cz)

**Kontejnerová doprava, zemní práce. LEVNĚ. T:733 715 143**